

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte Oficial de Guerra, del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy:

En el sector del Ebro ha proseguido hoy nuestra triunfal progresión, con variable resistencia del enemigo en los diversos puntos del frente en que se ha avanzado, habiendo logrado conquistar las importantes posiciones de las crestas de la Sierra del Aguila. Los rojos han abandonado muchos muertos y les hemos hecho 486 prisioneros y recogido abundante material y armamento.

En el frente de Levante, sector Oriental, ha continuado el enemigo sus ataques a nuestras posiciones sin conseguir ventaja alguna, sufriendo elevadísimas pérdidas y dejando en nuestro poder 140 prisioneros.

En el sector del Segre han seguido los rojos fracasando en sus intentos contra nuestras líneas, habiéndoseles hecho gran cantidad de bajas y más de 500 prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la noche del 5 al 6 fueron bombardeados las estación y los depósitos del puerto de Aguilas, produciendo importantes incendios. En la noche del 6 al 7, los objetivos militares del puerto de Barcelona, la anti-aeronáutica de Prat de Llobregat, los objetivos militares de la estación de Tarragona, en los que se provocaron incendios; los del puerto de Almería y el aeródromo del Sur de Tarragona, averiando hangares y depósitos de gasolina y causando explosiones, y en el día de ayer la estación y puerto de Tarragona, el puerto de Cartagena, en el que fueron alcanzados el crucero "Cervantes", un buque taller y los muelles, y el aeródromo de Bañolas, en los que se produjeron grandes incendios.

En el día de hoy ha sido derribado un avión rojo por nuestra artillería anti-aérea.

Salamanca, 8 de noviembre de 1938.—III Año Triunfal.—De orden de S. E., el General, Jefe de estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Prosigue la triunfal progresión en el Ebro, ocupándose las crestas de la Sierra del Aguila

Siguen fracasando los intentos enemigos en Levante y en el Segre

Los rojos pierden más de mil prisioneros en los distintos frentes

En la famosa bolsa del Ebro se han dejado los rojos sus mejores unidades

Crónica de "EL TEBIB ARRUMI"

Buen día de guerra el de hoy; pocos tan eficaces en todos los sentidos y de tan completa victoria. Las columnas que ayer tomaron Mora y las cumbres del Picoso y Reboleneda culminaron su triunfo en esta contraofensiva del Ebro al dejar reducida la celebre bolsa a una tercera parte del territorio que alcanzó en un principio y situándonos nosotros en posición táctica tan ventajosa que no cabe imaginar posible resistencia duradera de los rojos, por muy acudado que esté en ellos el afán suicida, y a todo eso digo que hay que añadir hoy la conquista de un puente de la importancia del de García, que con el de Mora de Ebro y Flix eran los tres principales que el enemigo había tendido sobre el río y servían para sus difíciles comunicaciones.

Ahora de esos tres sólo les queda uno y hay que suponer que tendrán que volverlo a pasar más que de prisa, porque les vamos pisando los talones. Ya ven ustedes cómo no les engañé cuando les dije que en el Ebro la breva estaba madura y hoy les afirmo que es una pura miel que endulza ya nuestros paladares. Dije también que el gran triunfo de la batalla del Ebro estaba en el aniquilamiento del ejército rojo del Norte, porque en la bolsa famosa se han dejado sus mejores unidades los rojos, y tan cierto es esto que el golpe de mano que ayer intentaron por el Segre, a la altura de Serós, ha resultado un fracaso que da el pulso de lo poco de que es capaz la grey marxista. Pretendían pasar el Segre e irrumpir en los pueblitos ribereños, pero éstos han resistido tan he-

roica y magníficamente, que el nuestro contraataque de ayer fué fuerte, el de hoy ha sido definitivamente arrollador. ¡Cómo se han batido hoy nuestras tropas! En el día de hoy, desde luego, la gente enemiga se nos pasaba en maca—unidades, compañías y aun batallones—sin querer aguantar nuestros contraataques; se pasaban apenas se daban cuenta de que los iniciábamos. Más de 700 prisioneros eran los de anoche y hoy suman muchos sólo por este sector, y repito que no se trata de gentes que apresamos aquí y allá sino de bloques de gentes que nos acortan el camino a recorrer saliendo a nuestro encuentro y entregándonos las armas.

"No queremos pelear más, no aguantaremos más. Que combatan los que dicen que están agotados. Que vengan aquí a pelear y a aguantar nuestro empuje. Nosotros ya tenemos bastante." Así hablaba esta mañana un jefe de batallón que se había pasado con todos sus oficiales y armas apenas vió llegar a un escuadrón de caballería nuestra que, por cierto, ha estado en las jornadas de ayer y hoy magnífico.

Por Levante, ayer hicieron un ataque a Nules, que no tuvo repetición; tal fue la dureza del castigo recibido. La guerra, en aquella parte, se redujo a un intenso fuego artillero como preparación de un asalto, pero la cosa quedó ahí, en mucho cañones es decir en mucho ruido y ninguna nuez.

Entretanto siguen los pasados y prisioneros, acusando la situación insostenible de su retaguardia. Se explica bien que Negrín y compañía se dediquen estos días con gran afán al pordiosero por esos mundos de Dios. Dicen ahora que, para remediar el hambre de la retaguardia, espera que la Sociedad de Naciones les entregue mensualmente medio millón de libras. No comprendo de qué podrá servir este auxilio de medio millón de libras. Representa muy poco para sostener a más de diez millones

de hambrientos. No llega ni a tres pesetas por cabeza y no creemos que doce reales en treinta días remedien el hambre de una persona de su retaguardia, en la que se dan casos verdaderamente pintorescos como este que me ha contado el protagonista del hecho. Se trata de un sargento miliciano que el día dos de este mes, dice, pasaba por las ramblas camino del cuartel, apresuradamente, porque se le había hecho tarde. Mientras iba comiendo un trozo de pan, en el que llevaba un trozo de tocino del cocido. Partió con su navajita sin dejar de caminar un pedazo de tocino y se le cayó al suelo. Dudó un momento, pero como se había manchado de barro y aquel día no había comido del todo mal y aún le quedaba un regular pedazo lo iba a despreciar, cuando se le ocurrió tomarlo con los dedos y frotar con él el calzado. Lo hizo de prisa y luego tiró el resto que no era más que una pequeña corteza con pequeñas piltrafas adheridas. No bien lo hubo hecho, tres muchachas que lo estaban observando, se lanzaron a correr y él mismo vió cómo se peleaban por su adquisición y como, al fin, una de ellas lo pudo atrapar y se le comió de un bocado.

Este horrible episodio da idea de lo poco que les podrá servir este medio millón de libras que tratan de obtener los "mandamás" marxistas. Lo que ocurre es que nadie ha pensado en la zona roja en emplear este dinero en satisfacer el hambre de los pobres que están padeciendo de inanición, y este dinero irá a aumentar la adquisición de armas, y también, posiblemente, servirá para comprar algún aparato para aumentar esa "gloriosa" aviación que está estos días bombardeando pueblos y matando gentes infelices, sin duda para desquitarse de su cobardía de hace tres fechas cuando nuestros aviadores visitaron sus propios aeródromos y no tuvieron la vergüenza de iniciar siquiera una salida.

TEMAS DEL MOMENTO

Enfermeras de España

Ayer dábamos cuenta de un bello acto patriótico celebrado en Oropesa. Pilar Primo de Rivera impuso la gloriosa Medalla Militar, concedida por el Caudillo, a dos señoritas, hermanas en la sangre y en el heroísmo, María Luz y Maribel Larios, enfermeras de España.

No es el primer caso de sacrificio extraordinario en la asistencia a nuestros heridos de guerra que el Generalísimo premia con la preciadísima distinción para el servicio más señalado a la Patria. No es el primer reflejo luminoso del magnífico espíritu que desde el primer momento de la Cruzada salvadora animó a las mujeres españolas. Ellas dieron la nota más emotiva en el despertar de España, con el sublime gesto de abnegación con que supieron despedir a

los cruzados, prestándoles el confortador aliento de una bendición de amor y de oraciones. Cristianísima y admirable la resignación con que las mujeres españolas ofrendaron a la Causa de la Religión y de la Patria, sus cariños más hondos, más nobles, y más puros. Era otra gran lección que nuestro Pueblo ofrecía a tantas naciones, hundidas en la frivolidad o en la perversidad del materialismo.

Pero no sólo para ese sacrificio estuvieron prontas las mujeres españolas, sino también para ofrecer a la Cruzada el esfuerzo material de sus trabajos, con abnegación insuperable. Y así, centenares y miles de ellas sirven activamente a la Patria en hospitales de vanguardia y de retaguardia, en múltiples y diversas misiones, cuyo valor patriótico e importancia social no habíamos de ponderar, aunque quisieramos, en cuanto se merecen.

Ese magnífico espíritu de servicio y de sacrificio por la España Imperial y Católica, llegado hasta el he-

roísmo más asombroso, es lo que ahora ha premiado el Generalísimo en María Luz y Maribel Larios. Por eso puede señalarse también como un homenaje a sus enfermeras, de la Patria, orgullosa y agradecida.

Ejemplo para todos

En otro lugar damos cuenta de un donativo de cuatro mil pesetas que los obreros de la Casa Mapredán y Rezola han hecho para la suscripción de Aguinaldo del Combatiente, con otras cantidades, hasta diez mil pesetas, con destino a otras atenciones.

Recogemos aquí también el patriótico rasgo, porque bien puede estimarse como ejemplo para todos. No vamos a repetir ahora, ya que la brevedad a que hemos de ajustarnos nos lo impide, las razones poderosísimas

que reclaman el más entusiasta y generoso concurso para esta suscripción nacional pro Aguinaldo del Combatiente, que llevará a nuestros soldados en las próximas Fiestas de la Natividad, un testimonio efectivo de la estrecha solidaridad de la retaguardia con el frente.

Sólo queremos que la espléndida aportación de esos obreros sea incentivo en la contribución que de tantos y tantos, se espera todavía. Todos ellos sienten el amor a la Patria y el entusiasmo por la Cruzada salvadora, pero es preciso que una vez más lo acrediten, dando satisfacción a un requerimiento que tiene el máximo valor, por que lo ha hecho el Gobierno Nacional y para los combatientes.

Y como la fecha se acerca y habrá de ser costosa la ordenación y distribución, conviene mucho no retardarse.



PRIMER ANIVERSARIO

El Señor

D. Francisco de Asís Ferrer Arce

(Banquero)

que falleció el día 10 de noviembre de 1937, a los 55 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su esposa doña María Concepción de Felipe; hijos doña María Concepción, doña María Teresa, doña Mercedes y don Francisco; hermanos don Eduardo, (Presbítero) y doña María Montserrat; hermanos políticos don Gregorio Roig, doña Visitación Palacios, Sor María Teresa (Hija de la Caridad), don José María y doña María Vicenta de Felipe, doña Jacoba Palacios y doña Juanita Galilea; sobrinos, primos, empleados de la Casa y demás familia, ruegan una oración por su alma y la asistencia al funeral de Cabo de Año que tendrá lugar en la Santa Iglesia Catedral de Santo Domingo de la Calzada, mañana día 10, a las 11 de la mañana, por lo que se quedarán muy agradecidos.

Santo Domingo de la Calzada, 9 de noviembre de 1938

Todas las Misas que se celebrarán dicho día en la Iglesia de los Misioneros del Inmaculado Corazón de María y en la Santa Iglesia Catedral de esta ciudad, serán aplicadas en sufragio de su alma.

DEL TIEMPO Y TAL

Ayer registró el termómetro una mínima casi invernal, y en su ascenso, no pasó de catorce grados. El ambiente no sólo fue más frío que el de los días anteriores, sino que además, arbró con la tristeza de lono "gris espeso" que le dio la niebla. De no haber predominado el viento del Este, aún habría sido más desagradable; pero el viento, que es nuestro refrigerante veraniego, y que luego será el "viento helado" de la cuarta época, nos ha dispensado todavía de haber de soportar su rigor. Muy caída la tarde se produjo cierta templanza, y como la noche disimulaba el óvalo obscuro de la niebla alta, fué entonces cuando se disfrutó de la grata impresión de una relativa bonanza. No hubo un solo segundo de sol eficaz, y por lo que toca a la presión atmosférica, la máxima se quedó dos milímetros por bajo de la normal—que como Vdes. saben es la de 753.3— y la mínima, se cifró en 731.5. Pero el aparato, como viene siendo acostumbrado en él, acusó tendencia a subir, y queremos esperar que no nos falte la rocha de buenos días—muy buenos los tengan Vdes.—, con que suete favorecernos San Martín. Si en vida partió la capa para que un semejante mitificara el frío, nada tiene de extraño, que ahora, se preocupe de que sea un apacible ambiente el que "nos abrigue".

Una visita simpática a Bethania

El domingo por la tarde nos vimos gratamente sorprendidos en este "Centro de Bethania" por la inesperada visita del Párroco Económico de la Muy Ilustre Iglesia Colegiada de Santa María de la Redonda, canónigo don Benjamín Salas que con el fin último que tiene de mirar y velar por las almas, tuvo el gusto de venir a este nuestro Centro para visitarnos y ver los trabajos que allí hacemos. Después de pasar revista por los distintos grupos, quedó altamente satisfecho del orden y funcionamiento del mismo, ya que se dan todas las clases de cultura necesarias para poder desenvolverse dignamente una mujer en la sociedad.

Después nos dirigió la palabra; no una plática ni un sermón, sino una sencilla charla en la que nos felicitó por haber elegido la mejor parte, viniendo a donde con cariño se nos recoge y se nos enseña, tanto en la parte práctica y moral como en la espiritual. Hizo ver cómo nosotros, nuestra clase humilde que se cree despreciada y como abandonada de todos, no era así por los católicos, ya que éstos procuraban darnos toda la instrucción necesaria que nuestra condición requiere; por lo tanto, nosotros en justicia tenemos derecho a pedir esa enseñanza, y ellos, obligación a darnosla, como así lo hacen ya.

Elogió a las señoras encargadas de buscar celosamente medios para sostener el local y material necesario para dichas clases, lo mismo a las señoritas profesoras que sacrificaban el descanso, comodidad y paseo por venir desinteresadamente, esperando el pago sólo y exclusivo de Dios para que nosotros nos aprovechemos de esas clases tan necesarias para una mujer; no hizo ver el desacierto que tendríamos si no fuéramos constantes, a que las únicas beneficiadas en esta vida somos nosotras.

No se olvidó tampoco de nuestro SEGUNDO ANIVERSARIO Don Tomás Yagüe Pérez (Guardia Civil del Puesto de San Asensio) Murió gloriosamente por Dios y por la Patria, en el frente de combate, el día 10 de noviembre de 1933, a los 26 años de edad. R. I. P. Su apenada esposa doña Isabel Serrano; hija María Raquel; padres don José (Guardia Civil retirado) y doña Catalina; padres políticos don Aquilino y doña Vicenta; hermanos don Jesús, don Alejandro, señorita Pepita, don Félix y Fernando, y demás familia, participan a sus amigos que las misas que se digan mañana, jueves, a las siete, en el altar del Carmen; siete y media, Santo Cristo, diez, en la Virgen del Pilar, y diez y media en la Milagrosa, de la Colegiada de Santa María de la Redonda. Como igualmente el novenario que dará principio el día 11, a las ocho, en el altar de la Virgen del Pilar, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. La familia agradecerá la asistencia.

FOR UNA MADRE SE HACE TODO. SI NO POR TI, HAZLO POR LA MADRE ESPAÑA. DA EN FRENTES Y HOSPITALES UN JERSEY O DOCE PESETAS Y MEDIA.

dignísimo director del Centro R. P. Azpiazu y nos hizo ver en él, al profesor que nos daba la clase más provechosa para la otra vida, ya que la suya es la sola y exclusiva de formar nuestras conciencias en el camino recto de la verdad, para ser el día de mañana el orgullo y felicidad de nuestras casas.

Ahora me dirijo a vosotras chicas de servicio y obreras que no venís aquí por que no conocéis este Centro, yo os invito a venir a las clases, a la plática, rosario y a la distracción que después nos proporciona este Gran Centro de Bethania. Venid todas, Cristo os lo pide y lo quiere para vuestro bien y su gloria.

Sección Religiosa

CONGREGACION DE LA BUENA MUERTE.—Cultos que durante el mes de noviembre celebrará en sufragio de los fieles difuntos la Congregación de la Buena Muerte, en la Iglesia de San Bartolomé.—Todos los días, en la Misa de las seis y media, ejercicios del mes, cánticos.

Se está celebrando la solemne Novena de Animas, con exposición de Su Divina Majestad, Santo Rosario, Novena, cánticos y sermón.

Día 13, domingo, habrá comuniones generales en las misas de las seis y media y de las ocho.

RETIRO MENSUAL

Hoy, miércoles, día 9, se reanuda el Retiro mensual organizado por la Junta Diocesana de la Confederación de Mujeres Católicas. Tendrá lugar en la iglesia de San Bartolomé, a las cuatro y media de la tarde y estará a cargo del Rvdo. P. d. Azpiazu S. J. Al comenzar de nuevo esta hermosa práctica del Día de Retiro, que tanto contribuye a la perseverancia en una vida de sólida piedad, se recomienda la asistencia, no sólo a las asociadas de esta Confederación sino a todas las señoras y señoritas pertenecientes a las Asociaciones piadosas y a cuantas trabajen en las obras de celo, como igualmente en las diversas obras de beneficio social que actualmente existen. Todas pues, quedan con el mayor gusto invitadas por esta Junta, en la seguridad de que corresponderán al llamamiento que se les hace con una nutrida asistencia a los actos todos que se vayan disponiendo y cuyas fechas serán anunciadas oportunamente.

CULTOS PARA EL JUEVES, DIA DIEZ.—COLEGIATA.—"JUEVES EUCARÍSTICOS"—HORA SANTA.—Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión, en el altar de los Angeles, aplicación por doña Rosa Lafont. En las restantes iglesias, la Comunión se realizará como de costumbre.

Por la tarde, a las siete, ejercicio de la Hora Santa, aplicado por la señorita Emilia Pipaón.

Velará el coro, número 25, Nuestra Señora de los Angeles, cuya celadora es doña Josefa Miguel.

Administración de Rentas Públicas

EXPOSICION DE LOS REPARTIMIENTOS DE CUOTAS ASIGNADAS A LOS DISTINTOS GREMIOS DE ESTA CAPITAL.—PERIODO DE RECLAMACIONES DE AGRAVIOS

En la Administración de Rentas Públicas y durante un plazo de quince días, a contar de la fecha, quedan expuestos al examen por los respectivos contribuyentes, los repartos de Cuotas de CONTRIBUCION INDUSTRIAL para el próximo año 1934, de los siguientes Gremios de esta capital:

- Dezgueros por menor.
Vendedores de artículos de mercería por menor.
Vendedores de tocino fresco por menor.
Vendedores de carnes frescas por menor.
Médicos, y Farmacéuticos.
Quienes se consideren perjudicados con la cuota gremial que les ha sido asignada, podrán alegar el agravio dentro del mismo plazo.
Logroño, 8 de noviembre de 1933.
III Año Triunfal.
El Administrador de Rentas Públicas, Juan Bautista Polo.

Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza de Logroño

Se recuerda a los Sres. Maestros la obligación que tienen de presentar, en esta Sección, los presupuestos e inventarios para el año 1934.

Igualmente se les recuerda que, cumplido Orden del Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de 1.ª Enseñanza de 25 de octubre último (B. O. del 31), deben mandar a esta Sección los libros de visita de inspección en un plazo de 15 días, a contar del primero del actual.

Logroño, 8 de noviembre de 1933. III Año Triunfal.
El Jefe de la Sección, José Maríaño

Don Agustín Valderrama Fernández
FALLECIO EL DIA 7 DEL ACTUAL, A LOS 72 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su apenada esposa doña Juana Rubio Fernández; hijos doña Julia y don Canuto; hijos políticos don Prudencio y doña Manuela Fontecha; nietos, hermanos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amigos tan sensible pérdida les ruegan encomiendan a Dios en sus oraciones el alma del finado y asistan al FUNERAL Y MISA DE REQUIEM que se celebrarán HOY, a las NUEVE, por lo que les quedarán muy agradecidos.
Hormilla, 9 de noviembre de 1933.
La conducción del cadáver tuvo lugar ayer a las 4 de la tarde.

Teatro Bretón

Dió ayer fin a su "temporada" en nuestro primer coliseo la compañía de Moreno Torroba. Lo hizo estrenando el sainete "Oro de Ley", música del compositor que da título al elenco artístico y letra de Merino y Góngora. No representa el sainete un acierto sorprendente, ni mucho menos. El libro no carece de gracia, pero tampoco abunda demasiado en ella, y a la música le ocurre otro tanto, por más que se repitiera alguno de los números. La interpretación fué buena. María Vallojera, Plácido Domingo y José Olaz cantaron bien lo poco que había que cantar. Marcón estuvo más gracioso que lo que el personaje permitía. Teresita Silva y Santiago Ramallo renovaron su triunfo como singular pareja cómica. El público numeroso al igual que los días anteriores aplaudió a los artistas cariñosamente.

Mañana se dará en este teatro un excelente espectáculo de variedades con exhibición de muchos artistas y una parte de jota de la mejor calidad.

Pasado mañana se presentará una compañía de "comedias cómicas" en la que forman Olvido Rodríguez, Juan Calvo como primer actor y director y Lino Rodríguez y Ricardo Espinosa. El elenco va muy bien de figuras y solicitará la pública atención. C. M. G.

¡Atención! Madres logroñesas: ¿Están vuestros hijos vacunados contra la viruela y la difteria? Todo niño debe ser vacunado contra la viruela a los seis meses y revacunado a los seis años. La vacunación antidiférica debe efectuarse antes de cumplir el primer año.

Estas vacunaciones se practican gratuitamente en el Dispensario de Higiene Infantil (Avenida de Navarra, 27) todas las mañanas, a las diez y media.

Acción Social Católica

El domingo pasado, de cinco a siete de la tarde el centro de ACCION CATOLICA establecido en el CIRCULO CATOLICO dió la primera sesión de cine de la temporada a los alumnos de sus escuelas, tanto de día como de la noche, que se ven muy concurridas este curso.

Original y pintoresca sesión de cine, en la que los intermedios fueron amenizados por la bulliciosa concurrencia con el himno a Cristo Rey y cánticos de la catéquisis. Tanto el principio como al final, la concurrencia, brazo en alto, cantó la Marcha Real con letra atusiva a Jesucristo y a España. Esta última se cantó con letra y música del maestro Yrigaray. Lo mismo se hace todos los días en las clases. La próxima sesión fué anunciada por el P. Marín, para el día 27.

Los chicos de la J. O. C., que después de su excursión a Zaragoza, han empezado el estudio de la Enciclica Rerum Novarum, se reunieron anoche con el director del Cuadro Artístico, Sr. Bozalongo, para ir preparando la velada legal del día de su Patrona la Purísima, conmemorando a la vez, el aniversario de la bendición de la bandera de la J. O. C. logroñesa.

Esta semana han dado principio las clases de contabilidad a cargo de don José Cerdá; y de cálculo mercantil por don José Luis Rojas, ilustrado joven bilbaíno, entusiasta de la ACCION SOCIAL CATOLICA.

Las clases de mecanografía y de música funcionan ya desde octubre. Pero las que van este curso vienen en popa, con las escuelas diurnas. Pasan de ciento cincuenta los alumnos, tanto que por fin este año se verificará la apertura de la tercera escuela, destinada exclu-

Lotería Nacional

Han sido puestos a la venta los billetes para el sorteo extraordinario de Navidad. Son cuarenta mil billetes de quinientas pesetas cada uno, y distribuidos en vigésimo de veinticinco pesetas. Hay tres premios mayores de cuatro, dos y un millón de pesetas. Juega a la Lotería de Navidad y contribuirás a nutrir el Tesoro de la Nación.

Avisos y Noticias

Al mediodía de ayer tuvo lugar el piadoso acto de conducir al cementerio el cadáver de la señora doña Rita Rubio del Valle, fallecida el día anterior en nuestra capital.

Abrió marcha en el fúnebre cortejo una doble fila de pobres de los asilos de la capital, con hachones encendidos, precediendo al cadáver, en cerrado en severo arcon de roble y transportado en lujosa carroza, sobre la que figuraban varias hermosas coronas de flores naturales con sentidas dedicatorias de la familia, Asociación Veterinaria y vecinos de la extinta.

Presidieron el duelo los hijos de la finada, don Mario y niña María Luisa; hermanos políticos, don Antonio Bernedo, farmacéutico de Puenteerrabía, y don Juan González, médico de Treviño; el íntimo don Francisco las Heras, presbítero; Ayuntamiento y Juez Municipal de Lardero.

En el acompañamiento, que fué muy numeroso, figuraban bastantes vecinos de los pueblos de Oyón, Lagersna, Lardero, Villamediana, Laguna y Lanciego.

A su desconsolado esposo, veterinario municipal de nuestra ciudad y de Lardero, don Mario Bernedo, hijos y familia toda, reiteramos con tan triste motivo el testimonio de nuestra condolencia muy sincera.

ATENCION

SOMBIER "MARCA EL LEON" le tomen ya sus rivales. ¿Por qué? Por preferirlo el público a causa de su mayor duración, comodidad y confort. Clase única que se fabrica, EXTRA ESPECIAL. FABRICA: GENERAL FRANCO, 10.

Asuntos que serán tratados en la sesión ordinaria que celebrará mañana, día 10, en primera convocatoria, a las siete y media de la tarde, la Comisión Permanente del Excmo. Ayuntamiento.

Oficios de cumplimiento: Solicitudes de vejeidad. Informes de las Comisiones de Beneficencia y Sanidad, Policía Urbana, Personal, Aguas y Licitación, y del Consejo de Administración del Monte de Piedad. Nombramiento de concejal de semana. Asuntos de la Alcaldía. Ruegos y Preguntas.

SEÑORA: Una permanente perfecta; una permanente de duración, una permanente que no ha de molestarle, la conseguirá usted en la PELLUQUERIA DE SEÑORAS "ALEJANDRO", General Mola, 104 (Portales).

NARANJAS, LIMONES, GRANADAS PEDRO ALAMAÑAC Teléfono 17-43.

Hemos recibido un ejemplar del Boletín de Educación de nuestra provincia, órgano oficial de la Primera Enseñanza, correspondiente a los meses de septiembre y octubre del año en curso.

El número, pulcramente impreso, como todos, contiene abundantes artículos y trabajos pedagógicos, de verdadero interés y utilidad para los maestros.

URBINA APARATO RESPIRATORIO RAYOS X De 12 a 2. Miguel Villanueva, 2, 2.º Telf. 17-17.

Mañana día 10, se cumple el primer aniversario del fallecimiento en Santo Domingo de la Calzada, del señor don Francisco de Asís Ferrer Arce, prestigioso banquero de la expresada ciudad, donde era generalmente conocido y estimado.

Al recordar tan triste fecha, renovamos nuestro pésame sincero a su distinguida familia.

V. Infante ESPECIALISTA en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4. — Calvo Sotelo, 7.

Con muy nutrido acompañamiento se efectuó ayer, al mediodía, el sepelio de la señora doña Rosa Andrés Peso, viuda de don Víctor Rodríguez.

Presidieron el duelo el hijo político de la finada, don Julio Córdón, y los íntimos don José Medel e hijo. Descanse en paz la finada y reciban sus apenados familiares la reiteración de nuestra condolencia.

EMILIO CASAS ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO

MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 1

En la Delegación de Hacienda han sido extendidos libramientos a nombre del Excmo. Sr. Gobernador civil, Presidente de la Delegación Provincial del Patronato Nacional Antituberculoso, don Cayetano Baroja, don Francisco Moreno, Envasos Metalescos Riojanos, don Eugenio Manzanares, don Primitivo Domingo, don José María Agullar, señor Administrador de la Prisión Provincial, don Fructuoso López.

LA GRATITUD DE LA RETAGUARDIA, DEBE SER DEMOSTRADA CON HECHOS. UNO DE ELLOS ES, LA ENTREGA EN FRENTES Y HOSPITALES, DE UN JERSEY DE LANA O DOCE PESETAS Y MEDIA.

Confortada con los Santos Sacramentos ha dejado de existir en el día de ayer, en nuestra capital, la señorita Micaela del Carmen Fernández Sáenz, que por su natural simpatía, cariativos sentimientos y ejemplar virtud se había captado numerosas amistades, entre las que ha producido verdadero pesar la triste noticia de su muerte.

A su afligida madre doña Concepción Sáenz, hermanos y demás familia, hacemos presente con tan funesto motivo nuestro pésame muy sincero.

Ejercicios espirituales

para señoras y señoritas, en el Santuario de Loyola, organizados por Acción Católica, dirigidos por el R. P. Gardoa, S. J.

Salida: El día 13, en el correo de las 12.30. Regreso: El día 19. Pensión diaria: 3 pesetas. Comida esmerada. Billete económico. (Desde Logroño, 13,90 Ptas. ida y vuelta, valedero para diez días.)

El salvoconducto es colectivo. Envíen nombres y soliciten tarjetas de peregrinación a doña María Luisa Salazar de P. Arenaza, Bretón de los Herreros, 19, 1.º Tlf. 1375. Logroño.

En el cuarto de socorro del Hospital Provincial fueron asistidos ayer Baltasar Ezquerro González, de 63 años, de herida contusa en la región frontal izquierda, por caída; Carmen Mendoza Pastor, de contusión en la muñeca izquierda, por caída; Andrea C. Prieto, de 47 años, fractura del brazo derecho, por caída; Emilia Azofra, de 13 años, de herida punzante en la región malar derecha, causada con un corte; Josefina Ruiz, de doce años, de magullamiento a la mano derecha, causada con un cilindro; Carolina de la Viña Fernández, de herida cortante en un dedo, causada con un cristal; Ricardo Martín Pérez, de 37 años, de herida cortante en un dedo, causada trabajando.

MUEBLES BARATOS ANTA Portales, 46

En Hormilla, donde reside, ha dejado de existir, a los 72 años de edad, confortado con los auxilios de la Religión, el señor don Agustín Valderrama Fernández, que tan querido y respetado era por todo aquel vecindario, donde la desgracia ha producido general sentimiento de pesar, puesto abundantemente de manifiesto en la conducción del cadáver al cementerio, piadoso acto que tuvo lugar ayer en la expresada localidad con nutridísimo acompañamiento. Descansen en paz el finado y reciban sus apenados familiares el testimonio de nuestra condolencia.

CASA

Se vende la número 20 de la calle General Mola. Razón, Sagasta, 21, Tienda de lanas.

Felizmente ha dado a luz un hermoso niño, al que se le ha impuesto el nombre de Francisco Javier, doña Felisa Fernández, joven esposa de nuestro estimado vecino, el acreditado industrial de est. plazala, don Angel Torres.

Al desear para el nuevo logroño una dilatada como cristiana vida, nos es muy grato en felicitar a sus venturosos padres y estimadas familias.

VACUNACION

Durante los días 10, 11 y 12, del mes de noviembre actual y hora de las once de la mañana, hasta la una de la tarde, se procederá a la vacunación contra la viruela en el local del Laboratorio Municipal (entrada por la calle del General Mola), cuyas operaciones serán gratuitas para los comprendidos en la lista de pobres. El resto del vecindario podrá hacerse vacunar abonando un pequeño estipendio.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.— Francisco Javier Torres Fernández, Enrique María González Noarbe, Luis Matute Butreguero.

Defunciones.— Juliana Rita Rubio del Valle, de 47 años, de Bilbao; Rosa Andrés Peso, de 88 años, de Islatlana; Carmen Fernández Sáenz, de 20 años, de Munilla; Víctor Esteban Tabernero, de cuatro años, de Logroño.

Matrimonios.— Pedro Córdoba Izquierdo con Petra Sáenz María.

BILBAO Su Casa Hotel "Maroño" Correo, 23

En San Fernando se erigirá un monumento al general Varela

Vizcaya aporta 630.000 pesetas para la Lucha Antituberculosa.—imposición de condecoraciones en Oropesa

DOÑA PILAR FRANCO, EN BILBAO

BILBAO.—Esta mañana llegó, procedente de Galicia, la hermana de don Carlos, doña Pilar Franco de Arana, delegada inspectora de Fronteras de la Octava Región.

En el hotel Carlton, donde se hospedaba, fué saludada y cumplimentada por todas las autoridades.

A mediodía se trasladó a la Delegación Nacional de Fronteras y Hospitales, donde sostuvo una detenida y afectuosa entrevista con la delegada nacional, señorita Casilda Ampuero.

Recibió luego la visita de las jefas de los distintos servicios y la del secretario nacional.

EL GENERAL SANDRO PIAZZONI

BILBAO.—Al mediodía de hoy estuvo en la Alcaldía, saludando al señor Lequerrieta, el general jefe de Flechas Negras, Sandro Piazzoni, que cooperó a la liberación de Bilbao.

El ilustrado general fué a testimoniar su agradecimiento al Ayuntamiento de Bilbao por la concesión de la Medalla de Oro de la villa.

MAGNIFICA RECAUDACION

BILBAO.—Esta noche se ha recaudado el total de lo recaudado en la Fiesta de la Flor, con destino a la Lucha Antituberculosa, que asciende a 630.000 pesetas en Bilbao y la provincia.

INGRESO DEL SEÑOR SERRANO SUSER

BURGOS.—Poco después del mediodía ha llegado a esta capital, de regreso de su viaje a Toledo, el Ministro del Interior, señor Serrano Suser.

EL GENERAL QUEIPO DE LLANO, RESTABLECIDO

SEVILLA.—El General Queipo de Llano, que ha estado enfermo estos últimos días, se encuentra muy mejorado, habiendo desaparecido toda fiebre.

UN MONUMENTO AL GENERAL VARELA

SEVILLA.—De San Fernando comunican que se ha acordado elevar un monumento al General Varela. Se ha comenzado a recibir importantes cantidades en suscripción abierta a escala, y se tiene el propósito de dar a la obra la mayor amplitud posible.

LA MEDALLA DE SUPRIMENTOS, A UNA SEÑORITA

BURGOS.—La Delegada Nacional de Falange Femenina ha regresado a Oropesa y próximamente marchará a Bilbao a imponer la medalla de Suprimentos por la Patria a la Jefa Provincial de la Sección Femenina de Oropesa, señorita de Villamayor.

PERSONALIDADES DE LA CRUZ ROJA, EN BURGOS

BURGOS.—El Delegado de la Cruz Roja internacional en nuestra zona, señor Portugal y el doctor don José Martínez, Delegado de Méjico, han sido obsequiados con un almuerzo en la Asamblea de la Cruz Roja, al que asistieron el Delegado de Méjico, el presidente de la Asamblea de la Cruz Roja Nacional, don Juan de Valdelellano, y los miembros de la misma, Marquessa de Valdelellano y don Joaquín Aznar, y los doctores Bernabé y Valera.

IMPOSICION DE CONDECORACIONES

OROPESA.—Ayer se reunieron las fuerzas de la 11 División para celebrar una fiesta de imposición de condecoraciones a diferentes fuerzas del Ejército que se habían distinguido por su valor y que les había sido concedida por la Superioridad.

DISPOSICIONES OFICIALES

BURGOS.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Decreto del Ministerio de Industria y Comercio

disponiendo se autorice la importación temporal, libre del derecho de Aduanas, del material para la construcción de barcos en España para armadores extranjeros.

Asimismo se autoriza por el Ministerio

de Obras Públicas, en su caso, se concederá una prima a la producción, en igual cuantía que para la construcción de barcos para armadores nacionales.

Decreto nombrando una Comisión

para que en el plazo de tres meses dictamine sobre los hidrocarburos.

Orden de Defensa Nacional

concediendo la Medalla Militar al conductor del cuarto batallón de Automóviles, Pedro Sánchez, al sargento Juan Lugones, al también sargento Juan Paz y al cabo Antonio García García.

Otra, concediendo la selección a los treinta aspirantes que se citan para el ingreso en el parque del aeródromo de León, para cubrir treinta plazas de oficiales de material.

Orden de la Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación, concediendo varias militarizaciones.

Se impuso la Cruz Laureada de San Fernando al Batallón de Cazadores de Larache, la Medalla Militar al segundo Tabor de Regulares de Ceuta número 3, y al motorista militar Enrique Botica, y la Medalla Militar al General Bartomeu.

Estas condecoraciones fueron impuestas por la campaña realizada en el frente de Madrid, sector de la Casa de Campo, durante la ofensiva roja de Brunete.

También fueron condecoradas las señoritas de Larlos, a las que hicieron prisioneras los rojos, sufriendo prisión y persecución hasta que fueron rescatadas.

Impusieron las Medallas al General Ponte, que manda el primer Cuerpo de Ejército y el General Millán Astray, que pronunciaron discursos ensalzando el comportamiento de las fuerzas. A las señoritas les impuso la medalla personalmente el General Bartomeu.

Después se celebró una animada fiesta.

La trágica visión de Cabra después del criminal bombardeo rojo

BURGOS.—El pueblo de Cabra está consternadísimo por la gran tragedia que representa el crimen cometido por los rojos en el día de ayer. Su cementerio presenta un aspecto trágico, encontrándose en él 90 cadáveres con enormes mutilaciones.

Por la sierra Noroeste cruzaron los trinitarios rojos que dos días antes habían estado haciendo un recorrido a gran altura y, dejando atrás un objetivo militar que no les interesaba, puesto que veían contra el pueblo, dejaron caer una bomba sobre el mercado, que fró la que más daño hizo, pues ocasionó 36 víctimas, la mayoría mujeres y niños.

En el barrio obrero, el más modesto del pueblo, cayeron tres bombas de cincuenta kilos cada una, causando también muchas víctimas. Entre esta barriada y la plaza de Calvo Sotelo también hicieron muchas víctimas, entre las que figuran 25 mujeres y 8 niños.

Posteriormente, bombardearon las ruinas y al ver que los campesinos huían, los antrallaban, sin que hicieran por fortuna ninguna baja.

El teniente de Regulares don Enrique Montoya, que llegó la noche anterior del frente del Ebro en uso de licencia y que estaba propuesto para la Medalla Militar, fué herido por una bomba, que cayó en su domicilio, ocasionándole la fractura del maxilar superior. Trasladado al Hospital, falleció esta mañana. El finado gozaba de gran estimación.

La conducta del comandante militar de la plaza, don Esteban Molina, así como la del personal a sus órdenes, merece toda suerte de elogios, así como el del Hospital Militar, que, con su director señor Sánchez Cuesta, centrado de Sevilla, en cabeza, prestaron asistencia, incansables tanto él como sus ayudantes, a los heridos. Los sacerdotes dieron la Extrema Uncción a todos los heridos graves. Un sacerdote de 80 años de edad, estuvo toda la noche asistiendo espiritualmente a cuantos necesitaban su ayuda.

Todo el pueblo colaboró patrióticamente, asistiendo a los heridos, así como los prisioneros de guerra, en cuyo cuartel cayó una bomba, que mató a ocho soldados y tres prisioneros. Los prisioneros trabajaron sin descanso sacando cadáveres de entre los escombros y al final al pasar lista no faltaba ni uno solo. Al contrario, todos ellos pedían un fusil para castigar estos criminales y cobardes atentados.

El total de víctimas es el siguiente: Muertos, 18 mujeres, ocho niños, diez militares, 60 hombres paisanos y tres prisioneros de guerra. Heridos graves, diez; heridos graves, 20; más de 50 menos graves y más de 100 leves, pues ahora están apareciendo muchos en los hospitales, que fueron asistidos en sus casas de primera intención o huyeron al campo y ahora son traídos al pueblo.

EL FUHRER ENVIA SUS MEDICOS

BERLIN.—Tan pronto como tuvo noticia del atentado contra Von Rat, el

Führer envió a París a su médico particular y al director de la Clínica Quirúrgica de Munich para que se trasladaran inmediatamente a París y celebraran consulta sobre el estado del herido.

Ambos facultativos han cumplido inmediatamente la orden del Führer, que ha pedido se le den constantemente noticias del estado de Von Rat.

EL HERIDO MEJORA LIGERISIMAMENTE

PARIS.—A última hora de la noche recobró el conocimiento el secretario de la Embajada alemana, después de haberse hecho una transfusión de sangre.

A primera hora de la madrugada se había iniciado una ligerísima mejoría. Horas después se le practicó otra transfusión y a primera hora de la noche seguía inspirando seria inquietud.

INDIGNACION EN ALEMANIA POR EL ATENTADO

BERLIN.—La Prensa de la mañana pone de manifiesto la indignación que el pueblo alemán ha sentido al conocer el atentado de que ha sido víctima el secretario de la Embajada alemana en París.

Pone también de manifiesto la consternación de los emigrantes judíos, que ya anteriormente habían cometido otro atentado.

El realizado ahora en París dará origen a consecuencias desastrosas para los judíos de Alemania, e incluso para los judíos extranjeros.

sólo 90 céntimos

le costará la cajita de bolsillo con las famosas PASTILLAS RICHELET

una Pastilla Richelet y pasareis el invierno sin catarros.

Venta en farmacias. Caja grande: 1,85 pts. (timbre aparte). Si desea folleto gratuito para la curación de las vías respiratorias, pídalo al Laboratorio RICHELET, San Sebastián

PASTILLAS RICHELET

Contra la tos y las afecciones catarrales.

PASTILLAS RICHELET

El secretario de la embajada alemana en París continúa en grave estado

El agresor llegó a Francia desde Polonia en calidad de refugiado político

SE INCOA SUMARIO

PARIS.—El Juez señor Smeid ha sido encargado del sumario por el atentado contra el secretario de la Embajada de Alemania y hoy comparecerá ante él, el criminal.

Como es sabido el agresor compró ayer mismo el arma con que cometió su delito y esta mañana ha sido detenido el armero que lo vendió el revolver.

En sus primeras manifestaciones ha declarado que su propósito no era otro que vengar a su compañero de raza y hacerlo, precisamente, en la persona de un alemán. A ello, únicamente, ha obedecido el atentado.

Según la agencia Havas' el agresor estuvo en París en agosto último y fué expulsado por las autoridades.

En cuanto a los medios de existencia del criminal ha manifestado en sus primeras declaraciones que recibía dinero de su familia, residente en Polonia y que, últimamente, le había enviado tres mil francos.

"Le Matin" escribe que el criminal ha declarado en la Comisaría acerca de los móviles del crimen, diciendo que quería vengar a sus compañeros de raza. No le importaba la víctima. Tenía que matar a un alemán. El primero con quien tropezó fué un secretario de la Embajada y contra él hizo fuego. No lamentó más que una cosa: no haber atinado y haberse dejado con vida.

El pólaco Grynszpan, según noticias comprobadas por la policía, llegó a Francia en calidad de refugiado político, y por las informaciones averiguadas, decía siempre que tenía que matar a un alemán.

Durante las primeras horas del lunes estuvo merodeando por los alrededores de la Embajada, pero no se atrevió a entrar hasta que supuso que el personal estaba en las oficinas.

Se sigue procediendo contra los tíos del criminal que lo albergaron en su domicilio, contrariamente a las disposiciones vigentes, y no obstante haber tenido noticias de su expulsión.

El tío y la tía del criminal han sido puestos a disposición del Juez instructor de la causa.

EL FUHRER ENVIA SUS MEDICOS

BERLIN.—Tan pronto como tuvo noticia del atentado contra Von Rat, el

Führer envió a París a su médico particular y al director de la Clínica Quirúrgica de Munich para que se trasladaran inmediatamente a París y celebraran consulta sobre el estado del herido.

Ambos facultativos han cumplido inmediatamente la orden del Führer, que ha pedido se le den constantemente noticias del estado de Von Rat.

EL HERIDO MEJORA LIGERISIMAMENTE

PARIS.—A última hora de la noche recobró el conocimiento el secretario de la Embajada alemana, después de haberse hecho una transfusión de sangre.

ULTIMA HORA

Hoy, una declaración de Chamberlain sobre Palestina

Se prevé, en Francia, una colaboración entre países totalitarios y democráticos

CHAMBERLAIN ANUNCIA UNA DECLARACION SOBRE PALESTINA

LONDRES.—El Presidente del Consejo, señor Chamberlain, ha contestado ante la Cámara de los Comunes a varios diputados acerca de cuestiones relacionadas con la política interior, y ha anunciado que mañana hará pública una información relativa a Palestina, cuestión sobre la que el Gobierno formulará una declaración.

DISCURSO DEL PRIMER MINISTRO INGLÉS

LONDRES.—El señor Chamberlain ha hablado también en la Cámara de la cuestión de la Defensa Nacional, dando algunos detalles de la forma en que el Gobierno entiende debe llevarse a la práctica la defensa pasiva.

Añadió que el Gobierno se propone adoptar medidas que permitan intensificar el trabajo en las industrias, y citó cifras que demuestran el buen resultado obtenido por la política de tratados comerciales, política que será continuada.

A juicio del señor Chamberlain la mejoría económica observada en la actualidad permite esperar una situación favorable en el curso del próximo año.

También manifestó que era imposible ejecutar un programa considerable en la cuestión de armamentos y efectuar al mismo tiempo una labor encaminada a mejorar los servicios sociales.

Terminó su discurso expresando la esperanza de que el período de sesiones que hoy comienza sea provechoso para el país.

DECLARACIONES DEL DIPUTADO HARVEY

LONDRES.—En la Cámara de los Comunes el señor Harvey, diputado conservador, ha declarado que toda Inglaterra deseaba estar unida por lazos de amistad con la nación alemana y deseaba, por tanto, más que nunca, no verse arrastrada a una participación en una guerra contra los alemanes. Es verdaderamente raro, agregó, que el Gobierno británico no haya hecho todavía una declaración reconociendo los motivos de queja de Alemania. Todavía puede leerse en el tratado de paz una declaración infamante para el pueblo alemán: la de que recae sobre Alemania toda la responsabilidad de la guerra mundial.

¿Por qué Inglaterra no toma la iniciativa de que desaparezca esa afirmación difamante de que Alemania es indigna de conservar sus colonias? Es preciso, termina diciendo, solucionar de una vez para siempre la cuestión colonial.

LAS RELACIONES FRANCO-ITALIANAS

PARIS.—"Le Temps" dice que una vez designado Embajador cerca del Quirinal el señor Ponceat, se trata de encontrar una base sólida para que las relaciones franco-italianas puedan desarrollarse en una atmósfera de confianza mutua. Se trata, añade, de aumentar las posibilidades de una aproximación y colaboración entre los bloques democráticos y los autoritarios.

EL PROXIMO CONSEJO DE MINISTROS FRANCÉS

PARIS.—El ministro de Hacienda, señor Reynaud ha conferenciado hoy con el Presidente del Consejo.

El Consejo de Gabinete que ha de ocuparse de los proyectos financieros del nuevo Ministro, tendrá lugar, probablemente, el jueves próximo, y es posible que sea seguido de otro Consejo de Ministros del Elíseo.

MARCHEAU REFORMARA EL CONSEJO DE ESTADO

PARIS.—El nuevo Ministro de Justicia señor Marchéau ha pronunciado un discurso ante el Consejo de Estado, de cuyos términos parece deducirse que se propone efectuar alguna reforma en el citado organismo.

SE HACE INUTIL EL DIVORCIO EN CHECOSLOVAQUIA

PRAGA.—Un proyecto de Ley redactado por la Comisión parlamentaria, prevé la separación de las mujeres casadas de la administración del Estado. Como esta medida ha dado lugar a numerosas demandas de divorcio, se ha publicado una circular diciendo que, las mujeres divorciadas después de la publicación del mencionado proyecto de Ley, tendrán también que ceder sus puestos en las oficinas del Estado a los hombres procedentes de las regiones fronterizas.

LAS PENAS IMPUESTAS POR LOS TRIBUNALES DE GUERRA EN PALESTINA

JERUSALEM.—Según un comunicado oficial han sido condenados a muerte, desde que comenzaron a funcionar los tribunales de guerra hasta el 25 de octubre, 334 acusados, y dos a la pena de prisión perpetua.

El número de penas de prisión representa, aproximadamente, 409 años. En el mismo período de tiempo han sido condenadas, por diversos delitos, 109 personas.

EL COBARDE ATENTADO CONTRA EL "VANCOUVER"

SAN FRANCISCO.—El Fiscal Warren ha presentado el informe acerca del resultado de la información judicial abierta con motivo del acto de sabotaje cometido hace pocos días contra el vapor alemán "Vancouver". Declara el informe que las pruebas ponen de relieve

que se trata de la aplicación de uno de los más criminales procedimientos para hundir el barco en la bahía de San Francisco. Si la explosión hubiera tenido lugar diez minutos más tarde el "Vancouver" se hubiera hundido sin que, según opinión de los técnicos, hubiera podido efectuarse el salvamento de los botes salvavidas.

El informe termina diciendo que este atentado es uno de los más cobardes que se han empleado contra vidas humanas.

El "Vancouver" ha quedado amarrado en el muelle para proceder a su desarme y la comisión investigadora continúa sus trabajos con intervención del cónsul alemán.

LAS ELECCIONES NORTEAMERICANAS

NUEVA YORK.—Las elecciones para Gobernador del Estado de Nueva York han comenzado hoy, desarrollándose la votación durante las primeras horas sin incidente alguno. A las ocho de la mañana acudieron los primeros electores, y a mediodía aumentaron las colas de votantes.

Como de costumbre, en Broadway y otros barrios pueden verse abarrotados de coches con acorderas y candidaturas, unas a favor de Dewey y otras en favor de Lehman, cruzándose las tradicionales apuestas en favor de ambos candidatos.

El gabinete federal australiano ha sido modificado

HA DIMITIDO EL MINISTRO DE COLONIAS

SIDNEY.—Anoche ha sido hecha pública la anunciada modificación del Gabinete Federal.

El Departamento de Defensa Nacional ha sido dividido en dos nuevos ministerios: uno que será el verdadero ministerio de este nombre y de cuya dirección ha quedado encargado el coronel Streech, y otro que se denominará ministerio de Aviación civil y de Trabajos de la Defensa Nacional para cuya dirección ha sido designado el señor Thordy.

Se ha acordado también que seis ministros constituyan una especie de Gabinete interior que se ocupará de los problemas políticos.

La opinión pública no se encuentra muy satisfecha de estas modificaciones, pues preferiría una más firme dirección del Estado.

SIDNEY.—Veinticuatro horas después de la modificación del Gabinete, ha presentado la dimisión el ministro de Aduanas señor White, por no haber sido designado para formar parte del Gabinete Interior que acaba de ser designado para ocuparse de las cuestiones políticas.

El Japón amplía la zona de operaciones en China

TOKIO.—El ministro de Asuntos Exteriores, Arita, ha entregado hoy a los representantes diplomáticos de las potencias extranjeras una nota dándoles cuenta de que la zona de operaciones militares en China se ha ampliado más al Oeste y comprende, dentro de poco las provincias de Chang Si, Houpei, Honan y Kueich Si, sobre todas las cuales serán efectuados ataques aéreos.

ENERGICA PROTESTA NIPONA

SHANGHAI.—Los japoneses han enviado a la representación británica en Shanghai, una nota de protesta relativa al incidente que tuvo lugar el 24 de octubre en la orilla Sur de la parte inferior del río Amarillo, donde, desde un buque inglés, se dispararon proyectiles de fuego e incluso de ametralladoras, contra las tropas niponas que operaban en aquella zona, persiguiendo a las fuerzas chinas.

EL PROXIMO VIERNES

Teatro Bretón

DEBUT DE LA GRAN COMPANIA DE COMEDIA COMICA

Fernández Burgas

Primera actriz: OLVIDO RODRIGUEZ

Primer actor y director: JUAN CALVO

En la que figuran los populares actores: LINO RODRIGUEZ y RICARDO ESPINOSA

Dos únicos días de actuación, Dos Obras que representarán:

L. Tela y Mi tía Javiera

HOY

Teatro Moderno

A las 5, 7 y 10,30

GRANDIOSO PROGRAMA

La Emocionante Superproducción

La amargura del General Yen

El trabajo del formidable galán NILS ASTHER es verdaderamente admirable. El interés con que el público sigue esta grandiosa película, aumenta a cada metro del film.

Una bella historia de amor, con situaciones que resuelve la muerde. También figura como protagonista la bellísima BARBARA STANWICK.

NOTA.—De ningún modo dejes de ver HOY esta sensacional película.

Se conceden facilidades para las construcciones en los astilleros nacionales

BURGOS.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Decreto del Ministerio de Industria y Comercio disponiendo se autorice la importación temporal, libre del derecho de Aduanas, del material para la construcción de barcos en España para armadores extranjeros.

Asimismo se autoriza por el Ministerio de Obras Públicas, en su caso, se concederá una prima a la producción, en igual cuantía que para la construcción de barcos para armadores nacionales.

Decreto nombrando una Comisión

MAÑANA JUEVES

Teatro Bretón

Único día de actuación del Formidable Espectáculo de VARIETES

Presentado por GURRI

A las 6,45. A las 10,15.

Primera parte:

Carmencita Mata: Contorsionista

Pepita Hervás: Trapecista

Hermanos Oliver: Acróbatas modernos

José Adame: Caricato

Pepe de Zaragoza: Concertista de guitarra

Filly: Danzarina alemana

Angelina Madrid: Ballarina española

Faquina Brasil: Estrella de la Canción

Segunda parte:

GRAN CUADRO DE JOTA ARAGONESA

Pilar Gracia: Cantadora

Hermanos Gale: Pareja de baile

Elisa Gale: Campeona de Aragón

José Oto: Campeón de la Jota

EL PROXIMO VIERNES

Teatro Bretón

DEBUT DE LA GRAN COMPANIA DE COMEDIA COMICA

Fernández Burgas

Primera actriz: OLVIDO RODRIGUEZ

Primer actor y director: JUAN CALVO

En la que figuran los populares actores: LINO RODRIGUEZ y RICARDO ESPINOSA

Dos únicos días de actuación, Dos Obras que representarán:

L. Tela y Mi tía Javiera

Gobierno civil de la provincia

El régimen de subsidios familiares

CIRCULAR

El Reglamento General del Régimen obligatorio de Subsidios Familiares, aprobado por Decreto de 20 octubre último, ordena diversas cooperaciones de Autoridades dependientes del Ministerio del Interior, cuyo Excmo. Sr. Ministro, en Orden circular fecha 2 del actual, encarece a todos los Gobernadores Civiles y Alcaldes, el puntual cumplimiento de cuantas disposiciones se refieren al Régimen obligatorio de Subsidios Familiares.

No solamente por imperativo de la Ley, sino porque el principio de hermandad entre los hombres de España exige que el Régimen de Subsidios sea una Obra Nacional, es por lo que este Gobierno Civil de Logroño exhorta a todas las Autoridades dependientes del mismo, especialmente a los Alcaldes de la provincia, para que por todos los medios a su alcance, publicando bandos, por medio de sus agentes, etc., cooperen en el mayor entusiasmo y celo en la labor que realicen la Central Nacional Sindicalista y sus Delegaciones locales en donde éstas estén organizadas o directamente por la Alcaldía, donde no existan Delegaciones sindicales, hasta conseguir que todos los patronos y obreros figuren inscritos en el Régimen de Subsidios, cumpliendo así la consigna rigurosa de nuestra Revolución de elevar y fortalecer la familia en su tradición cristiana, sociedad natural perfecta y cimiento de la Nación, a cuyo fin tiende esta Ley.

Para ello ordeno a todos los Alcaldes que por edictos, pregones y radio publiquen el Bando que recibirán por correo, procurando que su contenido llegue a conocimiento de todos los vecinos, especialmente de los interesados en el Régimen, es decir, patronos y obreros, cuyo censo, que ha de servir de base para la implantación del Régimen de Subsidios Familiares HA DE FORMARSE, NECESARIAMENTE, DENTRO DEL PRESENTE MES DE NOVIEMBRE.

En las localidades donde exista Oficina local sindical, cooperarán las Alcaldías en la labor de las mismas, dando toda clase de facilidades y apoyos para el mejor cumplimiento de su misión.

En donde no exista Oficina local sindical, las Alcaldías deberán recibir, durante todo el mes de noviembre actual, los padrones que las entidades y particulares que ocupen trabajadores, empleados o funcionarios en territorio español, han de presentar para la formación del expresado censo. Los impresos e instrucciones serán enviados a las Alcaldías por la Delegación Provincial Sindical. Las citadas Alcaldías, antes del diez de diciembre, han de remitir a la Delegación Provincial Sindical todos los padrones que hubieran recogido a los patronos de su término municipal, juntamente con las relaciones de los patronos que existan en su término municipal y no hubieran realizado la inscripción, así como las relaciones de los que hubieran consignado datos inexactos u omitido obreros o empleados a su servicio, cuyas relaciones servirán de base para la imposición de las sanciones oportunas.

Del patriotismo de todos espero la más entusiasta y eficaz colaboración para llegar a conseguir una total y perfecta implantación en esta provincia del Régimen de Subsidios Familiares que la Declaración III del Fuero del Trabajo promedia y esta Ley cumple, advirtiéndole que castigará con la mayor energía toda negligencia o tibieza en el cumplimiento de cuanto se previene en las disposiciones dictadas.

Logroño, 8 de noviembre de 1938.—III Año Triunfal.

Saludo a Franco: ARRIBA ESPAÑA.

El Gobernador Civil, JESUS CAGIGAL GUTIERREZ

DONATIVOS

Se ha recibido un donativo de 500 pesetas, con destino a Frentes y Hospitales, entregado por el presidente del Ilustre Solar de Tejada en nombre de dicha entidad, y

Otro donativo de 10.000 pesetas, entregado por el personal obrero de la firma Marrodán y Recoila, S. L., con la siguiente distribución: 4.000 pesetas para el Aguinaldo del Combatiente, 3.000 pesetas a Auxilio Social, 1.500 pesetas para la Beneficencia provincial (atenciones evacuados) y las 1.500 pesetas restantes para la Cocina Económica, con destino a las mismas atenciones de los evacuados.

Logroño, 8 de noviembre de 1938.—III Año Triunfal.

Acuerdos de la Comisión Gestora de la Diputación Provincial

Bajo la presidencia de don Hilario Amalvia, y asistencia de los diputados señores Fernández, Sáenz Gil, Aguilar, Jiménez, López de Baró y Rosales, celebró su sesión ordinaria la Comisión Gestora provincial, el lunes 7 del actual.

Leída el acta de la anterior, fué aprobada.

Dada cuenta de comunicación del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, participando que, en virtud de propuesta aprobada por el Ministerio del Interior, ha tenido a bien nombrar a don Francisco San Idefonso González, vecino de Calahorra, Diputado Gestor de esta Excmo. Diputación Provincial, para cubrir la vacante existente en la expresada Corporación, se acordó que, de admitido, con verdadero agrado, como tal Diputado el referido señor, a quien, después de felicitarle por tan merecido nombramiento, se le remitirá la oportuna credencial, teniendo muy en cuenta para sucesivas citaciones y posesión del cargo.

Se acordó señalar para celebrar sesión ordinaria, el lunes 21 del mes actual, a las once.

Se acordó aplazar la aprobación del proyecto de reparación de los kilómetros 5 al 10'500 y 11'800 al 13'400 de la carretera provincial de Nájera al puente de El Ciego, hasta tanto se terminen todas las obras de caminos vecinales empezadas y aquellos donde haya piedra acopiada, y se hallen paralizadas a falta de pequeños gastos, a cuyo efecto, el señor Ingeniero Director de la Sección de Vías y Obras Provinciales, de acuerdo con el Diputado señor Rosales, que desde este momento queda nombrado ponente para todo cuanto se relacione con caminos vecinales y carreteras provinciales, forme una relación de aquellas obras más urgentes, además de terminar las que se hallen entre manos, remitiendo, así bien, relación de los caminos vecinales incluidos en el Plan Provincial, divididos por partidos judiciales, a los señores Diputados Gestores, a fin de que aprecien las necesidades que se deben sentir en sus respectivos distritos y puedan con ello auxiliar en sus trabajos a la Ponencia.

También tendrá en cuenta la expresada Ponencia, cuando trate del arreglo de las vías de comunicación, las necesidades que se deben sentir en el pueblo de El Basilio, naturaleza del Híjar, señor don Florencio Fuentes de la Riva, que al fallecer tuvo el rasgo generoso de instituir por heredero de sus bienes al Hospital Provincial y Hermandades de los Ancianos Desamparados de

esta capital, con el fin de corresponder con ello a tan simpático acto.

Aprobar las relaciones de jornales devengados por los peones empleados por la Sección de Vías y Obras provinciales, durante el mes de octubre, en carreteras provinciales y caminos vecinales, importando 182 y 555 pesetas respectivamente.

Id. las relaciones de jornales empleados por la Sección de Construcciones Civiles, en las semanas que terminen los días 8-15-22 y 29 de octubre último, importando 103'25, 103'20, 67'75 y 133'30 pesetas, respectivamente.

También se aprobaron facturas por suministros de materiales para la construcción del Hospital y Asilo Provinciales, de don José López de Araujo, por 178'15 pesetas; de don Anselmo Villareal, por 120'80; y de don Pablo María por 605'75 pesetas.

Se acordó denegar la petición del Ayuntamiento de Bergasa, solicitando el perdón de la contribución que correspondía a la entidad menor de Carbonera, con motivo de los daños que experimentó a virtud del pedrisco que descargó sobre el término municipal de aquella entidad menor el día 8 de junio próximo pasado, por no haberse presentado la solicitud de perdón, dentro, precisamente, del término de quince días siguientes al en que la calamidad alegada tuvo lugar, fuera de cuyo plazo no puede ser admitida por la Diputación conforme al artículo 98 del Reglamento de contribución territorial de 30 de septiembre de 1885.

Acceptando la propuesta hecha por la Comisión Inspectora Provincial del Benemérito Cuerpo de Mutillados de Guerra, se acordó nombrar ordenanza de esta Diputación con el sueldo anual de 1.800 pesetas, al Caballero Mutillado, don José Santibáñez Vidaurreta, y elevar a definitivo el nombramiento interno de Auxiliar administrativo de esta Corporación en favor del Caballero Mutillado don Vicente Navarro García.

Habiendo fallecido el día 24 de octubre último, el Conserje del Monasterio de Euso, don Angel Echavarría Larrea, se acordó, primero. Que a su viuda doña María Cruz Casamayor, se le conceda en calidad de socorro, el importe de dos mensualidades del sueldo que el causante disfrutaba, conforme al artículo 68 del Reglamento de empleados de esta Diputación, por no contar 20 años de servicios. Segundo. Que se dé conocimiento de la vacante a la Comisión Inspectora del Benemérito Cuerpo de Mutillados de Guerra, con la advertencia de que el que se proponga para el cargo

dejar su residencia en el pueblo de San Millán de la Cogolla, como más cercano al expresado Monasterio. Tercero. Que provisionalmente continúe desempeñando el cargo don Eugenio Echavarría, hijo del difunto, que vive en el pueblo de Berceo, y que percibirá los haberes devengados por su difunto padre, a quien sustituyó durante su enfermedad, y los que les correspondan por el tiempo que provisionalmente lo desempeñe, y Cuarto. Que, el transcurrido cuatro meses sin que la Comisión Inspectora haga propuesta de Caballero Mutillado para ocuparla, se nombre interinamente, para desempeñarla, mientras no medie propuesta, al solicitante don Vicente López Etxanos, que reune la condición especial de residir en San Millán de la Cogolla y, precisamente en una de las últimas casas del pueblo y de las más cercanas al expresado Monasterio de Euso.

Declarar que don Joaquín Fernández de la Pradilla, no tiene derecho alguno a que le sean abonados sus haberes ni el subsidio a sus familiares, por no reunir la cualidad de empleado provincial de plantilla, ni aun siquiera de interino, únicos a quienes reconoce ese derecho el artículo quinto del Decreto de 5 de agosto de 1938, aclarado por Orden de 11 del mismo mes y año.

Se acordó por unanimidad hacer constar en acta lo altamente agradecería y satisfecha que se halla esta Corporación por las atenciones hacia ella guardadas por el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, don Jesús Cagigal Gutiérrez, quien con una actividad que le honra, ha atendido a la justa petición de la Diputación, remitiéndole importantes cantidades para cubrir los cuantiosos gastos que se originan a esta Corporación al atender en su Beneficencia provincial a las familias de los evacuados procedentes de los pueblos de la línea de fuego de las que son retiradas por necesidades del Alto Mando, y que son atendidos en nuestros asilos.

Se acordó reconocer el derecho a disfrutar de la beca que tiene concedida por esta Diputación para cursar los estudios del Magisterio el joven Carlos Bonel Hermandad, mientras se halle sirviendo en filas de nuestro glorioso Ejército, al que ha sido incorporado como procedente del reemplazo de 1941, si bien no percibirá el importe de dicha beca, hasta tanto no continúe sus estudios.

Se aprobó la distribución de fondos por Capítulos y artículos del presupuesto para satisfacer las obligaciones del presente mes de noviembre, importando 183.254'68 pesetas, y varias cuentas por suministros de artículos hechos a la Beneficencia provincial, durante el pasado mes de octubre.

La Comisión quedó enterada de que por el señor Administrador del Hospital Provincial han sido remitidas a la del Hospital Militar, las relaciones de estancias causadas en aquel Establecimiento por enfermos y heridos militares, durante el mes de octubre último, que asciende a 9.751'50 pesetas, y de comunicación del señor Administrador del Asilo Provincial, que también ha pasado la relación al Hospital Militar de esta Plaza, por los enfermos Militares asistidos en el Manicomio durante el mes de octubre, que asciende a 1.174'50 pesetas.

Se acordó prorrogar, como único y definitivo, el plazo voluntario de recaudación de cédulas personales de la capital, hasta el día 30 del actual mes de noviembre.

y últimamente, se resolvieron varias reclamaciones sobre clasificación de cédulas personales.

Recordamos

a todos nuestros lectores que desde el próximo día diez del mes corriente quedan modificadas las tarifas postales y telegráficas, de acuerdo con la Ley del Gobierno Nacional.

Asociación Católica de Padres de Familia

EL ACTO DEL DOMINGO

Conforme había sido anunciado, el pasado domingo tuvo lugar el Retiro Mensual organizado por la Asociación Católica de Padres de Familia, en el cual, pronunció un interesantísimo discurso el concejalo don Vicente Castellón, quien desarrolló, ante numeroso y selecto auditorio, el interesante tema "El Fuero del Trabajo y la Doctrina Social Cristiana".

Primeramente, el P. Azpiroz tuvo una plática espiritual, cuyo elogio no vamos a hacer para no herir la modestia del activo consejero de la Asociación, que viene realizando una labor apostólica de espléndidos resultados. La disertación del domingo, una más de la serie ininterrompida que viene pronunciando en estos Retiros, fué como todas ellas una excelente pieza oratoria, con la cual,

El Subsidio Familiar es obra genuinamente nacional

- Porque es obra de FRANCO, el Caudillo y salvador de España.
 - Porque lo sostiene el Estado con los patronos y con los obreros.
 - Porque protege y beneficia a los hogares de los trabajadores españoles.
 - Porque lo administra un organismo nacional de la garantía y solvencia del Instituto Nacional de Previsión.
 - Porque las Centrales Nacional Sindicalistas colaboran y vigilan en su cumplimiento.
 - Porque es la base de la futura grandeza de España.
- PATRONO:** Inscriba a todos sus obreros y empleados en el Régimen de Subsidios familiares.
- OBREERO:** Cuida de tu inscripción en el Régimen de Subsidios familiares.
- FOR LA PATRIA, EL PAN Y LA JUSTICIA**



FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA

Y DE LAS J.O.N.S.

ORDENES

Jefatura Provincial



SIGNO

AVISO A LOS VETERANOS CARLISTAS

Se llama la atención a todos los veteranos de la última guerra carlista que residan en esta provincia para que envíen a esta Jefatura Provincial su nombre y dos apellidos, edad, unidad en que sirvieron, grados y condecoraciones que obtuvieron y los documentos que lo acrediten, a fin de poder proveerlos de sus correspondientes diplomas de tenencia honorarios con arreglo a la Orden de 9 de marzo del año actual y cuya entrega se les hará en acto público y solemne en día y lugar que se anunciará oportunamente.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista.

Logroño, 8 de noviembre de 1938.—III Año Triunfal.

El Jefe Provincial, TOMAS MORENO GARBAYO

MILICIA.—PRIMERA COMPANIA

Servicio de carreteras para el día 10 de noviembre de 1938:
De día.—10 13 26 35 56, José Alfaro.

De noche.—3 14 21 35 49 71.

Patrullas.—23 66 68, Víctor Espinosa.

Servicio para el día 11 de noviembre de 1938.

Patrullas.—Jefe de guardia sargento, Pantaleón Rivas. Cabos, Francisco Ruiz y Marino Ugarte.

De día.—2 12 17 19 22 28 30 37 39 52 55 53 46 62, Eloy Apellániz, Santos Librada.

De noche.—10 12 13 17 18 29 32 40 41 52 53 57 60 64, Benito Benacochea, Cenón García.

Carreteras. De día.—4 32 33 34 35 y 64.

De noche.—47 54 61 72, Félix Urra, Julián Valle Inesta.

Patrullas.—Cabo, Justo Miguel, 2 54 y Fortunato Martínez.

ORGANIZACION JUVENIL

Delegación Local

Todos los Delegados de Colegio se presentarán mañana, día 10, de siete a ocho de la tarde en estas oficinas, con objeto de darles a conocer las instrucciones debidas.

ORGANIZACION JUVENIL BENEMERITA.—DELEGACION LOCAL

Se presentarán en esta Delegación hoy, de once a una o de cinco a siete, sin excusa ni pretexto ninguno para un asunto de interés, las camaradas flechas que a continuación se citan:

M.Pilar Salazar, Milagros Labraque, Angeles Gil, Emilia Aparicio, Florencia Ibañez Mená, Rosario Berriatúa, Rosario Santamaría, Julia María Useda, Josefina Villar, Pilar Calleja, Soledad Martínez, Margarita Artiel, Antonia Galles, Justa López, M. Luisa Ramirez, Isabel Mayoral, Ester Martínez, Francisca Díez, Por el Imperio hacia Dios.

La Regidora Local

AUXILIO SOCIAL

Departamento Provincial del Servicio Social

Por ignorar su domicilio, se interesa la presentación en estas Oficinas de la camarada Cristina Pérez López, para enterarle de un asunto de interés.

Al tenerlo como símbolo, Falange Española Tradicionalista y de las JONS condensa en un solo emblema multitud de esencias. El yugo es místico, el yugo es aldeano, el yugo es campesino. El yugo es también Imperio. El yugo es disciplina, es universalidad, es victoria y es UNION.

FRENTES Y HOSPITALES

Donativos recibidos para jerseys: María López de Bosmediano, 15 pesetas; Presidente del Ilustre Solar de Tejada, 500 pesetas; doctor Luis Sáenz Badillos, 25 don José Echame Pérez, 25; doña Vicenta Martínez, 15, viuda de Manuel Tudanca, 15; Emilio Lorente, de la Villa de Ocoño, 25; don Agustín Verdú, 25; don Basilio Lahera, 15; Constantino Iñiguez Hernández, de Lagunilla de Cameros, 300 pesetas; don Angel Angulet, de Lagunilla de Cameros, 25; doña Araceli Toril de Bosmediano, 15; don Isidoro Rodríguez, de Torrealla de Cameros, 15; don Felipe Domingo, Medrano y señora, 30 ptas.; don Gonzalo González, de Encarnayor, 12'50; don Rafael Goicoechea, 12'50; don Victor Gil de la Cuesta, 15; don Isaac Medarde, 15; María del Carmen Navasa, 15; Pueblo de Murillo de Río Leza: Gregoria Heredia, 30; don Victor Heredia, 30; don Manuel Medrano, 15; don Luis del Campo, 15; don José Beltrán, 15; don Ruperto de Peña, 12'50; don Carmelo Heredia, 12'50; don Teófilo Latorre, 12'50; don Esteban Heredia, 12'50; don Laureano Sáenz de Jubera, 12'50; don Pablo Velasco, 13; don Sabino Ruiz, 12'50; don Anibal Veiga Fernández, 12'50; doña Angela Pastor, 12'50; don José Latorre, un jersey con mangas; Pueblo de Coreva: don Domingo Ibarra, 15; don Tiburcio Jalón, 15; don Manuel Murga Uribe, 15; don José Sáenz, 15; don Felipe Pinillos, 15.

La necesidad de dar cumplimiento a los preceptos por los que S. E. el Jefe del Estado ordenó el Servicio Social de la Mujer, hace preciso recordar que con sujeción a los artículos sexto y 11 del Reglamento correspondientes a las peticiones en cuanto a tiempo y lugar del cumplimiento del Servicio, consignados por las solicitantes en su instancia, no podrán ser modificados, sino en virtud de causa grave discrecionalmente apreciable por la Delegación Provincial de Auxilio Social.

Por consiguiente, en lo sucesivo y antes de hacer el señalamiento de tiempo y lugar a que se refiere el párrafo anterior deberán tenerse en consideración cuantas circunstancias puedan influir en las condiciones de las cumplidas al llegar el momento de disponerse a realizar el Servicio Social que como norma general puede afirmarse que su señalamiento de lugar y tiempo, no es susceptible de modificación.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista.

El Jefe del Departamento

El Jefe del Departamento

"Asistencia a Frentes y Hospitales" es una Institución de "El Hogar del Herido" es una Institución de "Frentes y Hospitales". Colabora al sostenimiento de las obras del Generalísimo.

INTERESANTE PARA LAS CUMPLIDAS DEL SERVICIO SOCIAL

La necesidad de dar cumplimiento a los preceptos por los que S. E. el Jefe del Estado ordenó el Servicio Social de la Mujer, hace preciso recordar que con sujeción a los artículos sexto y 11 del Reglamento correspondientes a las peticiones en cuanto a tiempo y lugar del cumplimiento del Servicio, consignados por las solicitantes en su instancia, no podrán ser modificados, sino en virtud de causa grave discrecionalmente apreciable por la Delegación Provincial de Auxilio Social.

Por consiguiente, en lo sucesivo y antes de hacer el señalamiento de tiempo y lugar a que se refiere el párrafo anterior deberán tenerse en consideración cuantas circunstancias puedan influir en las condiciones de las cumplidas al llegar el momento de disponerse a realizar el Servicio Social que como norma general puede afirmarse que su señalamiento de lugar y tiempo, no es susceptible de modificación.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista.

El Jefe del Departamento

El Jefe del Departamento

Enciclopa Herum Novarum y Cuatro ségimo Anno, que han inspirado a nuestro Caudillo salvador, las páginas admirables del Fuero del Trabajo que tanta gloria han de aportar al futuro de España a medida que vayan implantándose las bases programáticas que en él se encierran.

Hace un cumplido elogio del Subsidio Familiar recientemente establecido, que será implantado en fecha muy próxima, y terminó su brillante conferencia exhortando a todos para que en los diversos aspectos de la vida, se comporten con verdadero espíritu católico, ya que, en la reedificación de la Patria, es donde con mayor ferocidad puede esperarse el resurgimiento de la Patria, tanto más grande e inextinguible, cuanto mayor sea la conciencia espiritual de las almas de sus hijos que con su heroísmo, vuelven a decir: Dios, la causa de Dios está siempre triunfante en la vida de España.

Al finalizar el acto, los numerosos concurrentes felicitaron al Sr. Castellón de quien también lo hacemos por medio de estas columnas con la mayor efusión.

DIGNOS DE GARBOTE VII

Todas las noticias de la zona roja convienen en el estado de penuria y padecimientos de los que han tenido la desgracia de vivir en las tierras marxistas.

El hambre, el frío, el látigo ruso, la tiranía de la checa, los padecimientos propios de la guerra, con un cortejo de calamidades, son los sufrimientos obligados de todos los días y a estos males se une la pérdida esperanza de buen fin, es decir, de la victoria final.

Cada día que pasa, es un nuevo golpe asestado al abigarrado conjunto de internacionales de 53 naciones distintas y de indígenas rojos, dirigidos por esos comisarios políticos, inventados en la zona de Negrín, para espantar a los milicianos, en la van guardia, ya que de la retaguardia se encarga la checa rusa.

A todos estos males se une la derrota diplomática internacional y por eso la Generalitat, según la prensa, se ha reunido y sus consejeros, en sesión confidencial, mirándose los dedos, cuando lleguen los soldados de Franco y se vean libros del terror, los payeses y menestrales catalanes, que son la inmensa mayoría, se tomarán la justicia por su mano, sin necesidad de que la apliquen los jueces castellanos, tan calumniados en la Ramba barcelonesa.

Razón tienen, para reunirse los de la Generalitat, porque ellos son los que envenenaron a ese pueblo traidor y los que se le han llevado al dolor y los que se le han llevado al dolor mayor, conocido en la historia; mas ¿cómo evitarán el castigo que su antiespañolismo merece?

Parece que, en su delirio, trata de vender a Cataluña; pero este crimen irrealizable, si no es imaginable, vamente, es el último martillazo que dan para asegurar su muerte en garrote vil.

El Jefe del Departamento

Noticias de Navarra

PAMPLONA.— Se asegura que el proyecto de establecer en el histórico Monasterio de Leire, una Comunidad de Padres Benedictinos tendrá realización en breve plazo.
—Ha sido puesto a disposición de la autoridad militar Luis Fort Poch, procedente de la zona roja.
—El Gobierno civil ha dado una circular que dice lo siguiente:
“Habiéndose comprobado en el estudio hecho que se ha elevado el costo de la producción de leche por la subida de los piensos, y coincidiendo los informes técnicos recibidos en que no pueden sostenerse los precios actuales, se autoriza la venta de dicho artículo en esta capital a 0'60 pesetas el litro. En los pueblos no productores en pastos, en los que por tal razón la alimentación del ganado es a base de piensos, los señores Alcaldes autorizarán las elevaciones que sean justas, teniendo en cuenta los gastos de las explotaciones y la forma en que se desenvuelve esta industria en cada localidad, sin que el nuevo precio que autoricen sea superior a 0'60 litro en ningún caso. En los pueblos situados e la zona de pastos, donde la explotación del ganado no ha sufrido sensibles variaciones, se seguirá vendiendo la leche a los precios actuales, sin ninguna elevación.

—En Fustiñana han sido detenidos varios jóvenes por dar fuego a unos montones de paja del vecino Felipe Echeandía.
—Las noticias que se van recibiendo respecto a la asistencia de afiliados de toda la provincia a la Concentración Sindical que tendrá lugar el próximo domingo, día trece, con motivo de la Inauguración y Bendición de los locales de la Casa Sindical de Navarra, son muy halagüeños, y aseguran para la misma un franco éxito.
Sobre todo ha producido gran interés el anuncio de que el Mjstrato de Organización y Acción Sindical ha de pronunciarse en la misma un discurso que ha de ser principio de la intensa labor que habrá de llevarse a cabo en toda la España Nacional, a fin de llevar a la práctica la Ley Sindical que ha de estructurar la economía española.
Podemos anunciar hoy que, además de los actos anunciados, que han de tener lugar por la mañana, por la tarde habrá partidos de pelota a cargo de los más destacados pelotaris y que en un Teatro se presentarán, por primera vez en España, unas películas de la mayor sugestividad, enviadas por el Ministerio Italiano de las Corporaciones, en las cuales se exhibe la

CONAC ANTIQVARY EL CONAC MAS VIEJO QUE OFRECE MAS VIDA

inmensa labor que en beneficio del campo desarrolla el gran Imperio amigo. Durante las mismas se darán interesantes explicaciones como documentación o comentario de las mismas.
La Central Nacional Sindicalista de Navarra ha hecho las siguientes advertencias:
Es necesario que todos los Delegados Locales que no hayan hecho todavía, procedan con la mayor urgencia a notificar a la Secretaría Provincial el número de afiliados que se trasladarán a Pamplona el día 13, así como las dificultades que hallen para el transporte, a fin de que se pueda atender debidamente el servicio, organizándose en forma que pueda dar satisfacción a todos.
Conviene además ser recuadro a todos los afiliados que para dicho día, trece, funcionará un servicio de almacén para guardar los paquetes que traigan consigo los que asistan a la Concentración. Se está estudiando la manera de proporcionarles local en condiciones de ser utilizado como comedor colectivo, y sobre ello se darán las oportunas instrucciones por medio de la Prensa.

estuvo muy animado. La cotización de los diversos artículos se realizó a los precios de tasa.—El Corresponsal, CAMPROVIN, 8.
DEFUNCION.— Tras de traidora y rápida enfermedad, dejó de existir el día 3 del corriente, a los 37 años de edad, doña Crescencia Lacalle Sancha, esposa de nuestro pariente Florián Prado, industrial panadero, concejal del Ayuntamiento y depositario de la Jefatura Local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS; hija de los acomodados propietarios don Rufino y doña Jacoba y hermana de don Ráimundo Lacalle Sancha, Guardia civil del puesto de Alesanco, y don Marcelino, dejando en el mayor desconsuelo a su esposo y cuatro hijos de corta edad, Eladio, Crescencia, Hilaria y Florencio.
Su conducción al Cementerio constituyó una verdadera manifestación de duelo. El cadáver fué llevado a hombros por familiares de la finada, asistiendo autoridades y jerarquías locales, Milicias en formación y público en general, así como infinidad de forasteros de todos los pueblos cercanos.
Descanse en paz la finada y reciba toda su familia nuestro más sentido pésame.
DE RECOLECCION.— Se ha dado fin a la saca y colocación de los vinos, habiéndose hecho abundante cosecha y de excelente calidad.
También se está llevando a cabo la recolección de la patata, siendo escaso el rendimiento.

DOMINGO MERINO NODRIZAS
Serranía, Rey Pastor, 25.
COMPRÁ TODA CLASE DE MADERA DE CHOPO EN ROLLO
COMPANIA SEMBRADORA, grande, doce rejas. Para tratar, dirigirse a Agustín Justa, Hotel Pilar, en Santo Domingo de la Calzada.
Mejor servicio y mayor economía
Agencia Fúnebre Berger
SAGASTA, 27
Tls. 1119 y 1752
AGENCIA TECNICA
Tiene en venta Solares de todos los precios. Desearía comprar CASA de 150.000 a 2.000.000 pesetas. Duquesa de la Victoria, 40, 3.º
SE NECESITA UN MUCHACHO con conocimientos en el ramo de Ultramarinos. Viuda de V. Marín.
Pérdidas
—De cien pesetas, en cuatro billetes, el domingo, día 6. Por ser de persona necesitada se ruega y gratificará su entrega en NUEVA RIOJA.
—De una cartera con algún dinero y dos llaves pequeñas, una con una anilla. Se agradecerá su entrega en esta Administración.
—De un documento, del Hospital Provincial a la calle de Martínez Zaporta. Se ruega su entrega en el "Bar Fontecha", donde se gratificará.
PAREJA DE BUENES. Se vende una de 6 años. Dirigirse a Jesús Valgañón, en Manzanares de Rioja.
MECANOGRAFIA con conocimientos de contabilidad, se necesita. Informes, en el Colegio de San Antonio y San Fernando.
MUJERES. Se ofrecen para trabajos de limpieza o en fábricas. Razón en esta Administración.
NOVILLAS. Se venden trece, para vida. Tratar con Gabriela Coloma, en Fuenmayor.
SE VENDEN 40 OVEJAS, todas jóvenes, con sus crías machos. Para tratar con Teófilo Herrero, en Inestrellas del Río Alhama.
DIPLOMANTE INDUSTRIA precisa oficiales electricistas prácticos en devanado bobinas y transformadores, oficiales ajustadores con dominio fresa y cepillo, lampisteros prácticos en tallado metales. Buena retribución. Absoluta reserva. Dirigirse por escrito Apartado 279. BILBAO.
SE NECESITA DONCELLA de obtención. General Franco, 18, 2.º, izquierda.
EN VILLAMEDIANA se alquilan DOS HERMOSOS PISOS con miradores, un almacén y para una tienda; sitios en la plaza. Razón, Julio de Lázaro, en el mismo.
REPARTIDORA. Se necesita en la Repartidora Herrero. Calle de Laurel.
SE TRASPASA en la calle Sagasta, núm. 23, una planta baja sin artículos. Informes, Barriocepo, 33, 2.º.
MUEBLES. Se venden varios. Razón en NUEVA RIOJA.
VENTA DE ALMENDRUCOS. Una partida de 500 kilos, de la cosecha actual. Para tratar, dirigirse a don Luis Bañares, en Elciego (Alava).
SE NECESITA CHICA para todo, sabiendo de cocina. Informar en esta Administración.
ARENA ASPERA con china, se precisa cincuenta o cien carros. Pago al contado. Ofertas, por carta, a M. C. F. en esta Administración.
COMEDOR SEMINUEVO, vendo, Razón, Portales, 58, 4.º, izquierda.
CABALLO pequeño o burro, se compra. Razón, Murrieta, 4, Fábrica.

SE OFRECE para criar en casa de la criatura, leche de diez meses, excelente. Dirigirse, Sra. de Amézola, en Torremontalvo.
—Casada, de 28 años, leche de 15 días, desea criar en su casa de Logroño. Informes, Herreras, 6, 5.º.
—Casada, de 32 años, leche de dos meses, para criar en su casa de Nalda. Para informes, Félix Barrón, en Nalda, y en Logroño, Angeles Nalda, Plaza de Abastos, 12.
“AUBURN” 8 cilindros, 7 plazas, se vende en estado inmejorable, con patente y demás documentos corriente, o se cambia por alguno pequeño. Fermín Amatriain, San Adrián (Navarra).
CASA EN LANCIEGO, se vende, cerca de la iglesia, con dos pisos, entrepuerto y desván. Tratar con Francisco Díaz de Cerio, en Cripán (Alava).
GRATIFICARÉ 40 pesetas quien facilite piso hasta 50 ptas., conforme para dos camas, informes a satisfacción. Razón, Carnicerías, 9, 3.º.
EBANISTAS
Se necesitan oficiales en los Talleres Lizaranzu.
SE TRASPASA TIENDA muy céntrica, de ocasión, y una CALDERA. Razón, Caballería, 3, tercero.
“DESEA COMPRAR O VENDER UN AUTOMOVIL? Consulte con “AUTOS BOBEDA” y encontrará lo que usted desea. Carretera Villamediana, 2. Teléfono 22-11.
HERREROS. Se vende una fragua con taladro seminuevo y su herramienta correspondiente, toda en buen uso. Razón, Isaac Fernández, “El Gurugu”.
MAQUINA DE HACER PUNTO, se vende, del núm. 10, marca “Dubied”. Calle Esteban Manuel Villegas, Huerta José María Rodríguez.
OFICIALES DE ZAPATERIA. Se necesitan. Para tratar, con Juan Cruz García, Zapatería, Miranda de Ebro. Serán bien retribuidos.
FELIX BENTO ARNEDO
Practicante en Cirugía y Medicina. Salón Peluquería con 6 sillones americanos, se ofrece con sus servicios en Muro de la Mata, 10. Su domicilio, en Avenida de Navarra, 12, 3.º, derecha.
COMPRARIA SOLAR en las afueras de la ciudad, que no esté muy distante y que tenga por lo menos 10 metros de frente por 50 de fondo. Razón, “Bar Tivoli”.
SE DESEA, en casa tranquila y limpia, pensión completa para caballero solo, larga estancia, sitio céntrico y baño. Dirigirse a esta Administración.
OBRERO REPARTIDOR DE PAN, se necesita en la Panificadora Triana.
CRISTALES.— AUGUSTO BERMEJO Junto al Ayuntamiento.— Logroño.

“NUEVA RIOJA” SE VENDE EN BILBAO en la Biblioteca de don Teófilo Cámara, Alameda de Urquijo, 24.

Crónicas de la Región

SESION DE LA COMISION PERMANENTE DEL AYUNTAMIENTO DE HARO

MARCO, 8
AYUNTAMIENTO.— Anoche celebró sesión ordinaria la Comisión Municipal permanente, bajo la presidencia del alcalde don Teodoro Tejada, asistiendo los concejales señores San Ildefonso y Prieto.
Aprobada el acta de la ordinaria anterior, pasó al turno correspondiente, la petición de lactancia que para su hijo Pedro formula el vecino Alfredo Vozmediano.
Causó alta en el padrón de vecinos don Saturnino Vázquez Paradelo.
Se autorizó a don Félix Fernández Asensio, para establecer un depósito de carnes conservadas, con especialidad jamones.
Pasó a informe del técnico municipal, el escrito presentado por doña Purificación García Dueñas, que solicita se corrija la obstrucción que se produjo con motivo de obras municipales, en una conducción de agua a los pozos de su fábrica de curtidos denominada “La Pequeña”.
En vista de un escrito del Ayuntamiento de Cuzcurrita, solicitando establecer un concierto, por plazo de diez años, para el pago de sus atrasos para con los fondos de Administración de Justicia y Carcelarios, se acordó, después de amplia discusión, no aceptar la propuesta en los términos que se fija, y ofrecerles como única proposición pagar seis mil pesetas en los amañados y el resto dentro del corriente ejercicio, y caso de no aceptar esta forma de liquidación, continuar el procedimiento ejecutivo de apremio, que se tiene incoado.
Y se levantó la sesión.
SESION PLENARIA.— Seguidamente quedó reunido el Ayuntamiento Pleno, en sesión ordinaria mensual, bajo la presidencia del Alcalde, don Teodoro Tejada, asistiendo los concejales señores San Ildefonso, Prieto, Olazón, Labarga, Montoya y Medrano.
Falta material de tiempo nos impide publicar la correspondiente reseña, lo que haremos mañana.
ACCION CATOLICA.— AVISO A LAS SEÑORAS.— Con este mismo título hemos recibido la nota que con fecho publicamos a continuación:
“Con plausible ejemplaridad asiste un pequeño grupo de señoras a los actos mensuales, que consisten en una Komunión colectiva y en una conferencia dada por el señor Couselario. Sin duda, Dios bendecirá su obediencia y coronará sus anhelos de apostolado a las órdenes de la Jerarquía.
En cambio, la mayoría de las asociadas, despreciando la citación que se les hace, prefieren seguir en su cómoda retinaría y rondar a su comodidad; mas, si se impone el buen sentido cristiano, debe aspirarse a la perfección, y el camino más corto y

seguro es la obediencia y disciplina para lo cual hay que despojarse del propio YO y buscar sinceramente a Dios. Lo demás es perder el tiempo.
El día señalado para este mes, es el segundo jueves, 10 de noviembre. La Komunión en la Misa de ocho de la Parroquia; la conferencia a las cinco y media en el local social”.
CASA DE SOCORRO.— En la tarde de ayer fué asistido en este establecimiento, por el practicante señor Carrillo, el niño de ocho años, José Fernández, de una herida contusa en la región frontal, producida por caída.
DEFUNCION.— Nuestro estimado convecino don Amancio Puelles y familia, ha experimentado hoy el profundo dolor de perder para siempre a su encantadora hija Justa, que contaba actualmente diez años de edad, y que ya acusaba excelentes cualidades de bondad y simpatía, por lo que su óbito ha sido muy sentido, como se pondrá de manifiesto en el acta de conducir su cadáver al cementerio.
Enviámos a la doliente familia, nuestro pésame más sentido.
CINEMATOGRAFICAS.— En las funciones celebradas ayer, se pasó por la pantalla del Teatro Bretón, la bellísima producción titulada “Al llegar la primavera”, que trata sobre la biografía del gran compositor Franz Schubert.
Mañana, miércoles, actuará en nuestro coliseo el formidable espectáculo de variedades denominado “Gurrí”, de cuyo elenco forman parte cantonistas, bailarinas, acrobatas, contonistas y los más famosos cantadores de jota aragoneses, y entre ellos la campeona de jota, Pilar Gracia y los divos Hermanos Gale y José Oto, acompañados por la rondalla aragonesa Santamaría. En definitiva, un espectáculo que agrada y no decimos que llenará el teatro, porque ello viene ocurriendo todos los días.
ARNEDO, 8.
DEL DOMINGO.— El pasado domingo transcurrió todo él con un ambiente y una temperatura deliciosos; el sol lució como en los mejores días de primavera.
Fueron muchas las personas que disfrutaron de las delicias del día, pasando por el campo.
CINE.— En el Cervantes hubo función de categoría. Se pasó por la pantalla la gran cinta española “La Hermana San Sulpicio”, película ya conocida por nuestro público; pero así y todo el teatro se llenó de “boto en botó”.
El público salió complacido.
MERCADO.— El mercado de

CHICAS PRACTICAS en labores de lana, se necesitan para trabajar en su casa. Se exigen referencias. Razón en esta Administración.
APRENDIZAS Y AYUDANTAS de modista, de 14 a 16 años, con referencias, se necesitan. Razón en esta Administración.
SIRVENTA, que sepa de cocina, mayor de edad, sabiendo su obligación, con toda clase de referencias; ganará buen sueldo. Razón en esta Admón.
COCHE “WHIPPET”, de 14 H. P., cinco plazas, en perfecto estado de marcha, se vende. Informes en esta Administración.
ASISTENTA. Se necesita en Avenida de Colón, 59, 1.º, izquierda.
CHICAS PARA COSER en ropa militar, se precisan. Razón en esta Administración.
MADERA DE PISO Y CHOPO, se compra en la FABRICA DE CONSERVAS ULECIA.
HUERTA DE DOS Y MEDIA FANE GAS DE TIERRA, a medio kilómetro de la ciudad, regadío de primera, se vende. Para informes, NUEVA RIOJA.
SE ALQUILA UNA HABITACION con derecho a cocina. Avenida de Colón número 66, cuarto piso.
PERRA DE CAZA, clase extra, se vende, a toda prueba. Razón en esta Administración.
Planta baja
preciso. Razón, San Agustín, 1, Planta baja.
COCHINERA. Se necesita, de 35 a 40 años, para matrimonio solo. Informarán en esta Administración.
Matemáticas
Estudiante de Ingeniero daría clases a domicilio. Razón NUEVA RIOJA.
SE NECESITAN DOS CHOFERS Y UN MECANICO. Tratar con Melquiades Entrena, en Navarrete, Telf. n.º 3.
SE VENDE EN HARO FINCA propia para solares, junto a la Plaza de Torres. Razón, DELGADO OSATE, Procuador.
ASISTENTA. Se necesita. Plaza de Amós Salvador, 4, 3.º, izquierda.
COMERCIO. Arriendo en Portales. Informes, Vara de Rey, 19, 1.º decha.

AGENCIA TECNICA
Tiene en venta Solares de todos los precios. Desearía comprar CASA de 150.000 a 2.000.000 pesetas. Duquesa de la Victoria, 40, 3.º
SE NECESITA UN MUCHACHO con conocimientos en el ramo de Ultramarinos. Viuda de V. Marín.
Pérdidas
—De cien pesetas, en cuatro billetes, el domingo, día 6. Por ser de persona necesitada se ruega y gratificará su entrega en NUEVA RIOJA.
—De una cartera con algún dinero y dos llaves pequeñas, una con una anilla. Se agradecerá su entrega en esta Administración.
—De un documento, del Hospital Provincial a la calle de Martínez Zaporta. Se ruega su entrega en el "Bar Fontecha", donde se gratificará.
PAREJA DE BUENES. Se vende una de 6 años. Dirigirse a Jesús Valgañón, en Manzanares de Rioja.
MECANOGRAFIA con conocimientos de contabilidad, se necesita. Informes, en el Colegio de San Antonio y San Fernando.
MUJERES. Se ofrecen para trabajos de limpieza o en fábricas. Razón en esta Administración.
NOVILLAS. Se venden trece, para vida. Tratar con Gabriela Coloma, en Fuenmayor.
SE VENDEN 40 OVEJAS, todas jóvenes, con sus crías machos. Para tratar con Teófilo Herrero, en Inestrellas del Río Alhama.
DIPLOMANTE INDUSTRIA precisa oficiales electricistas prácticos en devanado bobinas y transformadores, oficiales ajustadores con dominio fresa y cepillo, lampisteros prácticos en tallado metales. Buena retribución. Absoluta reserva. Dirigirse por escrito Apartado 279. BILBAO.
SE NECESITA DONCELLA de obtención. General Franco, 18, 2.º, izquierda.
EN VILLAMEDIANA se alquilan DOS HERMOSOS PISOS con miradores, un almacén y para una tienda; sitios en la plaza. Razón, Julio de Lázaro, en el mismo.
REPARTIDORA. Se necesita en la Repartidora Herrero. Calle de Laurel.
SE TRASPASA en la calle Sagasta, núm. 23, una planta baja sin artículos. Informes, Barriocepo, 33, 2.º.
MUEBLES. Se venden varios. Razón en NUEVA RIOJA.
VENTA DE ALMENDRUCOS. Una partida de 500 kilos, de la cosecha actual. Para tratar, dirigirse a don Luis Bañares, en Elciego (Alava).
SE NECESITA CHICA para todo, sabiendo de cocina. Informar en esta Administración.
ARENA ASPERA con china, se precisa cincuenta o cien carros. Pago al contado. Ofertas, por carta, a M. C. F. en esta Administración.
COMEDOR SEMINUEVO, vendo, Razón, Portales, 58, 4.º, izquierda.
CABALLO pequeño o burro, se compra. Razón, Murrieta, 4, Fábrica.

SE OFRECE para criar en casa de la criatura, leche de diez meses, excelente. Dirigirse, Sra. de Amézola, en Torremontalvo.
—Casada, de 28 años, leche de 15 días, desea criar en su casa de Logroño. Informes, Herreras, 6, 5.º.
—Casada, de 32 años, leche de dos meses, para criar en su casa de Nalda. Para informes, Félix Barrón, en Nalda, y en Logroño, Angeles Nalda, Plaza de Abastos, 12.
“AUBURN” 8 cilindros, 7 plazas, se vende en estado inmejorable, con patente y demás documentos corriente, o se cambia por alguno pequeño. Fermín Amatriain, San Adrián (Navarra).
CASA EN LANCIEGO, se vende, cerca de la iglesia, con dos pisos, entrepuerto y desván. Tratar con Francisco Díaz de Cerio, en Cripán (Alava).
GRATIFICARÉ 40 pesetas quien facilite piso hasta 50 ptas., conforme para dos camas, informes a satisfacción. Razón, Carnicerías, 9, 3.º.
EBANISTAS
Se necesitan oficiales en los Talleres Lizaranzu.
SE TRASPASA TIENDA muy céntrica, de ocasión, y una CALDERA. Razón, Caballería, 3, tercero.
“DESEA COMPRAR O VENDER UN AUTOMOVIL? Consulte con “AUTOS BOBEDA” y encontrará lo que usted desea. Carretera Villamediana, 2. Teléfono 22-11.
HERREROS. Se vende una fragua con taladro seminuevo y su herramienta correspondiente, toda en buen uso. Razón, Isaac Fernández, “El Gurugu”.
MAQUINA DE HACER PUNTO, se vende, del núm. 10, marca “Dubied”. Calle Esteban Manuel Villegas, Huerta José María Rodríguez.
OFICIALES DE ZAPATERIA. Se necesitan. Para tratar, con Juan Cruz García, Zapatería, Miranda de Ebro. Serán bien retribuidos.
FELIX BENTO ARNEDO
Practicante en Cirugía y Medicina. Salón Peluquería con 6 sillones americanos, se ofrece con sus servicios en Muro de la Mata, 10. Su domicilio, en Avenida de Navarra, 12, 3.º, derecha.
COMPRARIA SOLAR en las afueras de la ciudad, que no esté muy distante y que tenga por lo menos 10 metros de frente por 50 de fondo. Razón, “Bar Tivoli”.
SE DESEA, en casa tranquila y limpia, pensión completa para caballero solo, larga estancia, sitio céntrico y baño. Dirigirse a esta Administración.
OBRERO REPARTIDOR DE PAN, se necesita en la Panificadora Triana.
CRISTALES.— AUGUSTO BERMEJO Junto al Ayuntamiento.— Logroño.

¡Atto aquí! Escuela de Chóferes. La más antigua de la provincia. Práctica con coches de varias marcas. Curso completo hasta la obtención del Carnet, encargándonos de la tramitación rápida del mismo. No confundirse. GARAGE CENTRAL DUQUESA DE LA VICTORIA, 17.
COMPRO DOS ESTUFAS DE CARBON y una ESCALERA DE CARA. COL. Pescadería El Carmen, Mola 126.
TINAS DE ROBLE, se venden siete de 1.200 cántaras. Razón, Leopoldo García, en HARO.
SE CEDE HABITACION con baño, en casa particular, a caballero, sólo para dormir. Razón, NUEVA RIOJA.
ELLAS SE VENDEN EN GRANDES CANTIDADES. Tratar con SANCIA, Casalarreina.

¡Atención! ¡Atención! Antes de decidirse a aprender a conducir, consulte precios y vea las marcas de coches modernos que actualmente tiene la Academia Casado. Con motores exclusivamente para prácticas de mecánica y personal técnico, lo cual garantizamos. Carnet en 5 días. Duquesa Victoria, 13 Garage
SASTRES, para trabajar en su casa, se necesitan. Razón, NUEVA RIOJA.
CRIONES DE CERDA, raza americana, de 2 y media a 4 arrobas, muy buenos, se venden por no poder atenderlos. Tratar con Román Benes, (por Haro) Casas Blancas.
SE VENDEN VARIOS MUEBLES, Razón, Bretón de los Herreros, 4. De 9 a 1 mañana y de 3 a 7 tarde.
CHICO de 14 a 16 años, se precisa en Serranía Ojeda, Norte, 24.

AGENCIA DE ANUNCIOS "LA PRIMITIVA" DIARIO DE CERDA RODEJ - LOGROÑO
ANUNCIOS EN PERIODICOS NACIONALES Y EXTRANJEROS
PUBLICIDAD EN GENERAL
PRESUPUESTOS GRATIS
EXPECIALIDAD EN ANUNCIOS DE RENDES

Agua de Riva los Baños (Torrecilla)
La mejor para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. Insustituible como agua de mesa. Depósito y venta, Ultramarinos “La Barata”, Vara de Rey, 19. Teléfono 10-58. (a)
ALBANILES. Se necesitan oficiales de primera, ganando doce pesetas. Dirigirse a NUEVA RIOJA. (a)
CERDO HABITACIONES cuarto de baño y calefacción. Informes, Duquesa de la Victoria, 36, 2.º, izquierda.
SE VENDEN: Dos piedras “La Forté”. Una limpia de granos. Un ceredor de harinas. Ejes para accionamiento de dos piedras y su turbina, alternador trifásico de 12 kws. Todo en perfecto estado. Informes, GONZALO MERINO, en HARO. (a)
SE VENDEN 100 CHOPOS, madera superior, en jurisdicción de Ezcaray, próximos a la carretera. Tratar con Julián González, en Zorraquín.
SE VENDE CASA de tres pisos, con hermosa huerta y abundantes cuartos. Produce buen interés. Informes en esta Administración. (a)

PASTRANA
Teléfonos: 1754 y 1258

CREMAS CIENTIFICAS DE BELLEZA
“BIDART” Universal
Tres series de distintos tratamientos y aplicación, en cuatro tonos: Blanco, Natural, Rachel y Ocro
Uso de día.—SIN GRASAS
Especial para antes de aplicarse los polvos y colorete, protectora incomparable de la piel contra las inclemencias del tiempo, con cuyo tratamiento se obtiene un satinamiento perfecto del cutis, eliminando todas sus grasas.
Uso de día.—CON GRASAS
Especial para pieles no grasientas y para combatir las irritaciones, erupciones y granos del cutis y piel en general.
Uso de noche.—“COLD-CREAM”
Especial para la limpieza perfecta del cutis y la piel, contra el dilatamiento de los poros, erupciones, granos erupciones y todas las manchas e imperfectos de la piel, conservando el cutis fresco y suave.
¡Productos de garantía y de alta concentración en perfume!

El Fuero del Trabajo es una gran victoria de la Paz en la Nueva España

NUEVA RIOJA

El Caudillo, vencedor en la guerra, triunfa en la paz por la Patria, el Pan y la Justicia

BOLETIN INTERNACIONAL

EL PROBLEMA DE PALESTINA

Inglaterra tiene planteado en su mandato de Palestina un problema que, además de ser cada día más grave, presenta caracteres que le hacen aparecer como insoluble.

Por lo pronto los árabes sublevados son dueños de la casi totalidad del país, hasta tal punto que éste se encuentra dividido por ellos en cuatro regiones militares, al frente de cada una de las cuales se halla un jefe que cuida de la movilización de reemplazos, organización de ejércitos, etcétera. Existen, además, tribunales que se reúnen generalmente en las montañas y juzgan no sólo los delitos de traición a la causa árabe y de espionaje, sino incluso los pleitos civiles entre árabes, etc. De lo dicho se deduce que la insurrección tiene extraordinaria importancia y una extensión mucho mayor de la que se sospechaba generalmente en el resto del mundo.

De hecho, los ingleses, a pesar de tener allí cerca de 40.000 hombres, cifra enorme si se compara con los efectivos que tienen distribuidos por el mundo, no dominan más que el terreno que materialmente pisan y es el que constituye un estrecho triángulo que va de Jerusalem al mar.

¿Qué solución podría tener el problema de Palestina? No se ve, ciertamente, con facilidad. Los árabes, por de pronto, han anunciado que no cesarán de ninguna manera en su resistencia; están decididos a morir hasta el último hombre para evitar que los odiados judíos les arrebatasen el terreno en el cual nacieron ellos y sus padres. Que la Tierra Santa fuera ocupada por cristianos, los árabes podrían sufrirlo resignadamente ante un caso de fuerza mayor, pero que lo sea por los despreciados israelitas no han de consentirlo nunca. Y, en esto, los árabes de Palestina tienen en su apoyo a los mahometanos de todo el mundo, como se ha visto en el reciente Congreso árabe del Cairo. Inglaterra no puede olvidar ni por un momento que es la mayor potencia mahometana del mundo, puesto que en su Imperio viven ochenta millones de individuos que profesan aquella religión y que en la India, por ejemplo, son un muy firme sostén de su poderío.

No puede, por lo tanto, el Gobierno británico abrazar intransigentemente la causa del "hogar judío".

Pero, por otra parte, tampoco puede ponerse decididamente frente a esta aspiración de los israelitas. Sabido es, en efecto, la inmensa influencia que en la gobernación británica, sobre todo desde el punto de vista financiero, han tenido y tienen los elementos israelitas. En todo momento la alta Banca hebrea ha estado a punto de ayudar a la Gran Bretaña, bien directamente, bien indirectamente, por medio de los EE. UU. Y, hace pocos días, los poderosos núcleos capitalistas judíos de Norteamérica han hecho llegar a Londres una seria advertencia a propósito de la cuestión de Palestina.

¿Cuál será la nueva solución que, según anunció Jorge VI en el discurso de la Corona, propondrá en breve su Gobierno y sobre la cual hará hoy Chamberlain un declaración? No se sabe, pero parece que consistirá, en líneas generales, en una fórmula que, disponiendo el cese de la inmigración judía, pero respetando la ya realizada, permita establecer un "statu quo" entre las dos razas. Sea de ello lo que quiera, los estadistas británicos habrán de dar muestras en la resolución de tan espinoso problema, de todos sus tan ponderados dotes de habilidad y flexibilidad.

REUMATISMO

Clásica. Diabetes. Obesidad. C. Benito Rodríguez HEMORROIDES Cura radical sin operación. VARICES. - ULCERAS. H. Moroy, 11, 2.

En el acto de apertura del Parlamento, el soberano británico ha declarado que su Gobierno se ha impuesto la tarea de asegurar la paz en Europa.

Parece que podrá ser evitada la crisis parcial en el Gabinete belga.--La Cámara Húngara acogió con entusiasmo al Gobierno y dedicó ovaciones delirantes a Hitler, Mussolini y a Polonia.--Los nidos del bolchevismo checo.--El partido polaco de Unión Nacional ha logrado mayoría de diputados

INAUGURACION DEL PARLAMENTO BRITANICO

LONDRES.— Los reyes de Inglaterra han salido poco antes de mediodía, con el ceremonial de costumbre, para inaugurar el Parlamento y dar lectura al discurso del Trono.

EL DISCURSO DEL TRONO

LONDRES.— Hoy ha tenido lugar la inauguración del Parlamento con arreglo al rito tradicional de la Gran Bretaña.

Los reyes se trasladaron al Parlamento, ocupando una magnífica carroza tirada por ocho caballos blancos, siendo recibido el rey por los miembros del Gobierno.

Seguidamente pasó a la Cámara de los Lores, donde dió lectura desde el Trono al discurso, en el que entre otras cosas, dijo las siguientes:

Las relaciones de Inglaterra con las potencias extranjeras continúan siendo cordialísimas y mi Gobierno hará cuanto de él dependa para continuar intensificándolas con arreglo al espíritu de la declaración anglo-alemana hecha en Múnich.

El acuerdo anglo-italiano será puesto en vigor próximamente, y tengo la esperanza de que las relaciones tradicionales entre los dos países quedarán firmemente establecidas y consolidadas en beneficio de la paz europea. He invitado al Rey de Rumania a hacer una visita a Londres, en el curso del mes corriente, y espero con alegría su llegada.

También he invitado al Presidente de la República francesa a que venga a Londres en la primavera del próximo año, y también abrigó la seguridad de que esta visita será vista con la mayor satisfacción por el pueblo francés.

La reina y yo esperamos, asimismo, con gran contento, el viaje que hemos de efectuar a Canadá el próximo verano y me alegro, igualmente, la invitación que me ha dirigido el Presidente de los Estados Unidos para que visite este país después de mi viaje a Canadá.

Mi Gobierno lamenta profundamente que continúen las hostilidades en España y sigue manteniendo la política de No Intervención, en lo que se refiere a este conflicto, pero su afán es restablecer la paz en todos los países.

Mi Gobierno se encuentra también dispuesto, en el momento en que ambas partes lo deseen, a intervenir en la reglamentación del conflicto de Extremo Oriente, con objeto de poder asegurar una paz definitiva.

Mientras ello pueda conseguirse, mis ministros atenderán a la defensa de los intereses británicos en aquel país.

Dentro de poco mi Gobierno presentará un informe sobre la cuestión de Palestina y hará una declaración acerca de la política que allí ha de desarrollarse.

Mi Gobierno ha acordado la concesión de un anticipo de diez millones de libras esterlinas al Gobierno checo para que pueda hacer frente a sus primeras necesidades, y dentro de poco será sometida a la aprobación del Parlamento una ley referente al apoyo financiero concedido por Inglaterra al mencionado país.

Igualmente será sometido al Parlamento el proyecto de presupuestos. Prosiguen los trabajos de rearme e

Intensificación y desarrollo de las fuerzas defensivas de nuestro país.

La crisis internacional que acabamos de sufrir ha puesto de relieve las dificultades que es necesario vencer. Mi Gobierno adoptará inmediatamente las medidas necesarias para remediar las dificultades observadas.

El Lord Guardasellos consagrará toda su atención al Gabinete de Defensa Nacional y a la utilización de los recursos del país para su mayor eficacia.

El Gobierno británico se ha impuesto la tarea de asegurar la paz en Europa, con lo cual obtendrá la confianza precisa y la asistencia del país.

En el terreno exterior mis ministros laboran por conseguir las condiciones más favorables para el desarrollo de nuestros mercados.

El discurso enumera a continuación las medidas que han de ser adoptadas por el Gobierno en el terreno de política social, educación, higiene, economía y legislación social en general.

PROXIMA VISITA A LONDRES DE DOS JEFES DE ESTADO

LONDRES.— Después del discurso del Trono el señor Chamberlain declaró que creía interpretar el espíritu del Parlamento al congratularse de que el Rey de Rumania y el Presidente de la República francesa sean en breve huéspedes de Inglaterra.

Estas manifestaciones fueron acogidas con grandes aplausos por la Cámara.

LA SITUACION POLITICA EN BELGICA

BRUSELAS.— El jefe del Gobierno, señor Spaak, fué recibido anoche por el Rey.

Durante el día de hoy se ha tratado de que el Gabinete pueda continuar en la forma en que actualmente se encuentra constituido.

La reunión del Consejo, fijada para hoy, ha sido aplazada, pues el Gobierno no admite que sus iniciativas se interpreten antes de que sean discutidas en la Cámara de Diputados y en el Senado, especialmente en lo que se refiere a la cuestión española.

Spaak hará probablemente uno de estos días una declaración en el Parlamento acerca de la política extranjera de Bélgica.

En los círculos políticos se consideraba hoy que la situación era menos tirante que ayer y que podrá ser evitada, probablemente, una crisis parcial.

LOS PROYECTOS FINANCIEROS DEL MINISTRO DE HACIENDA FRANCES

PARIS.— El ministro de Hacienda señor Reynaud ha terminado la redacción de sus proyectos económicos y financieros, que servirán de base para la confección de diferentes decretos leyes.

Estos aparecerán probablemente en el Diario Oficial del sábado o domingo próximo.

El señor Reynaud pronunciará el viernes por la noche un discurso radiado, en el cual expondrá las características de sus proyectos de reorganización económica y financiera.

Antes de este discurso hará una breve declaración el Presidente del Consejo de Ministros.

El señor Reynaud visitó esta maña-

na al señor Daladier para exponerle las líneas generales de las medidas que propondrá al Consejo para restablecer el balance económico y financiero del país.

EL NUEVO EMBAJADOR DE FRANCIA EN ITALIA

ROMA.— Los periódicos italianos acogen cordialmente la llegada del nuevo Embajador francés, estimando que hará una labor para conseguir un mayor mejoramiento de las relaciones franco-italianas.

La obra de Mr. Poncet, dicen los diarios deberá estar inspirada en el alto valor del eje Roma-Berlín.

EL NUEVO EMBAJADOR FRANCES EN ALEMANIA

PARIS.— En los círculos bien informados se anuncia que el nuevo Embajador de Francia en Berlín, señor Coulondre, marchará a la capital alemana, para encargarse de sus funciones, a fines de la semana actual.

EL REGENTE HORTY ACOMPAÑARA A LAS TROPAS HUNGARAS DE OCCUPACION

BUDAPEST.— La agencia M. T. I. anuncia que el Regente Horthy tomará parte, personalmente, el viernes próximo, en la ceremonia de entrada de las tropas húngaras en Kalschau.

Asistirán también al acto el Presidente del Consejo y todos los ministros.

ENTUSIASMO EN LAS REGIONES LIBERADAS DE HUNGRIA

BUDAPEST.— Las tropas húngaras han ocupado todos los puntos cuya liberación estaba prevista por la sentencia de Viena, siendo recibidas en todas partes con delirante entusiasmo por las poblaciones de las regiones liberadas.

EL GOBIERNO HUNGARO ES ACOGIDO CON ENTUSIASMO EN LA CAMARA

BUDAPEST.— El Presidente del Consejo señor Imredy y el ministro de Negocios Extranjeros señor D'Kanya, han sido entusiastamente acogidos al entrar en el salón de sesiones de la Cámara de Diputados.

El Presidente de la Cámara hizo resaltar el papel decisivo que han desempeñado Italia y Alemania en lo que se refiere a los territorios liberados.

Los diputados interrumpieron cuando aludió a la amistosa actitud cuando Polonia.

A continuación, el jefe del Gobierno hizo uso de la palabra y puso de relieve que el milagro de que el territorio húngaro se haya visto aumentado con los territorios cedidos haya tenido lugar en el curso del mes consagrado a San Esteban.

Hizo también destacar la importancia decisiva de la labor de Alemania e Italia, y expresó su profunda gratitud a ambos países y a sus ilustres jefes, así como a la otra potencia amiga de Hungría, Polonia.

Estas palabras fueron acogidas con grandes aplausos y vivas al Regente y a las potencias amigas y a Polonia.

EL COMUNISMO CHECO NO CEJA EN SUS ACTIVIDADES

PRAGA.— Al decir de la revista "Obsvona", los bolcheviques checos continúan sus actividades a pesar de haber sido prohibido el partido comunista, y aquellos se aprovechan de cualquier pretexto para continuar su disolvente actividad política.

Según el periódico todos los círculos, asociaciones deportivas, centros y otras clases de organismos análogos, se han disfrazado con el aspecto de sociedades de carácter humanitario o cultural, pero sin dejar de ser las mismas asociaciones que difunden las ideas de Moscú.

Lo primero que habremos de hacer es disolver esas asociaciones, incluso las que tengan importancia verdadera, ya que en su fondo todas ellas no son otra cosa que nidos de bolchevismo que conviene hacer desaparecer.

LOS JUDIOS EN NORTEAMERICA

NUEVA YORK.— Con motivo de la contienda electoral, ha sido publicada,

Para la repatriación de niños enviados por los rojos a Méjico

La Cruz Roja Internacional, que desde hace mucho tiempo está procurando por todos los medios a su alcance obtener la repatriación de los niños de Morelia (Méjico), ruega, a este fin, a los padres o tutores de los mismos, residentes en la Zona Nacional, se sirvan solicitar dicha repatriación de sus hijos o pupilos por medio de carta dirigida al señor Presidente del Comité Internacional de la Cruz Roja de Ginebra, con indicación del domicilio de los solicitantes o, en su caso, al Ilmo. Sr. don Antonio Madaed, Delegado Extraordinario de Protección de Menores.

El Führer reafirma su posición enérgica contra las diatribas de ciertos políticos extranjeros

Aborda el problema de las colonias y dice pedir su devolución como cuestión no de guerra sino de Justicia y deseo de buscar soluciones para una paz duradera

MUNICH.— Con motivo del vigésimo quinto aniversario de 9 de noviembre de 1923, han comenzado las fiestas conmemorativas, celebrándose una reunión en los salones de Burgerbraukeller, donde, en la noche de hoy, hace quince años, agrupó el Führer a los camaradas de la vieja guardia del movimiento nacionalsocialista.

Poco antes de las ocho y media de la noche llegó el señor Hitler, que fué objeto de un recibimiento entusiasta, con vivas al creador de la nueva Alemania.

El Führer pronunció su tradicional discurso en estos actos, empezando por hacer una exposición histórica de los acontecimientos del año 23.

Hoy, añadió, podemos enorgullocernos de haber tenido un éxito considerable, pero queremos, más que nunca, permanecer adaptados a nuestras costumbres y principios. Queremos permanecer atentos y vigilantes. Hemos vivido años amargos y deprimentes y no podemos jamás conceder fe, frivolamente, a personas que son cantos de sirenas extranjeras.

Ahora tratan de provocar entre nosotros sentimentalismos, y basan sus esperanzas en nuestra cordialidad y en nuestra buena fe, pero yo sigo frío y reservado. Sería muy hermoso que el mundo entrara en una nueva vía de justicia y de paz general, pero yo puedo asegurar que si el mundo se yergue con las armas en la mano, el pueblo alemán se guardará muy bien de pasearse con un ramo de olivo en la suya. Haremos cuanto sea menester para asegurar la paz y el mundo se queja de que concedamos tan poco crédito a protestas de paz, fije su vista en declaraciones pasadas. Nosotros no derrumamos los degümenes de otros países, ni queremos que adopten los principios nacionalsocialistas. Cada uno puede seguir fiel a su democracia. Nosotros continuaremos siendo fieles a nuestros principios.

En mi calidad de jefe de Estado estoy obligado, en interés de mi pueblo, cuya suprema defensa me corresponde, a evitar las palabras que puedan surgir y esto no puede impedirme ningún diputado inglés. Hace algún tiempo el señor Eden, ministro entonces de Negocios Extranjeros, no se recató en declarar que no tenía más que un deseo, que era impedir la antarquía alemana, con objeto de que pudiéramos incorporarnos a las relaciones económicas mundiales. También lo deseamos nosotros, y no parece que nuestras ideas se adaptaran a ese comercio mundial, en opinión de los ingleses. Por eso mi excepcionalismo

por primera vez, una nota referente al problema del racismo.

Numerosos jefes judíos han protestado violentamente contra una campaña solapada, emprendida, según ellos, por el partido republicano en perjuicio de los judíos.

El general Johnson ha publicado un artículo afirmando que en numerosas partes de los Estados Unidos se oye decir con gran frecuencia a la gente, que Hitler tiene razón en muchas cosas.

Los republicanos declaran, por su parte, que no tienen ninguna animosidad contra los judíos.

EL PARTIDO DE UNION NACIONAL TRIUNFA EN LAS ELECCIONES POLACAS

VARSOVIA.— El número de votantes que han participado en las elecciones ha sido el 72 y medio por ciento del censo.

De los 208 diputados elegidos, 161 componen la mayoría del partido de Unión Nacional.

con respecto a los deseos de Eden se afirma cada vez más.

Se habla de un acuerdo y no sé en qué consiste especialmente. Estamos dispuestos a todo acuerdo internacional, pero hemos de tener muy en cuenta un hecho esencial, y es, que los actuales dirigentes de Francia e Inglaterra son abnegados devotos de la paz, pero otros, aunque quieran ocultarlo, en lo que a ellos se refiere, no disimulan que quieren hacernos la guerra. Me veo obligado a decir todo esto, porque no quiero que mi país pueda llamarse a engaño y tengo la obligación de decir las consecuencias claras que se derivan de esos hechos. En virtud de la Constitución democrática de la Gran Bretaña, un día cualquiera puede amanecer Churchill de primer ministro, y si dice "no odio a los alemanes, pero creo que son peligrosos", pues para nosotros es lo mismo, y si un jefe de la oposición inglesa dice un día, "nosotros no queremos aniquilar al pueblo alemán; sólo queremos destruir su régimen", también para nosotros es lo mismo, porque nuestro régimen no puede ser destruido sin destruir al pueblo alemán.

Añade que todos esos caballeros no tienen autoridad para juzgar las cuestiones alemanas.

Ha confiado Dios al señor Churchill las llaves de la democracia? La democracia es un régimen que se basa exclusivamente en la voluntad del pueblo. Yo soy Canciller por la voluntad del pueblo y puedo vanagloriarme de poseer la confianza del pueblo alemán. Yo no he destruido dos democracias, sino dos dictaduras: la de Schuning y la de Benes.

Nosotros los alemanes estamos dispuestos a la paz, que nosotros no hemos vulnerado, pero también estamos dispuestos a defendernos. Debo rechazar igualmente la afirmación de que Alemania no quiere renunciar a la violencia y se niega a entrar por la vía del derecho para obtener justicia.

En noviembre de 1918 los enemigos de Alemania declaraban que sólo querían expulsar una dinastía y que nada pretendían contra el pueblo alemán, pero éste ha aprendido a conocer a esos hipócritas y Alemania se guardará muy bien los diez próximos siglos en recaer en un error como el que sufrió. Todos esos ciudadanos extranjeros, que tratan sin descanso de reanimar la llama del odio y predicar la cruzada contra el pueblo alemán, pueden estar seguros de que no volverá a repetirse nunca el derrumbamiento de 1918.

Hemos declarado rotundamente que no queremos nada de esos países, a no ser las colonias, que nos fueron robadas bajo pretextos falaces y acusaciones sin fundamento, pero ya he dicho muchas veces que por eso no era caso de llegar a una guerra. Esto no puede ser más que una obstinación de justicia y un deseo de buscar soluciones para una paz duradera. Por el contrario, queremos convivir y ponernos de acuerdo con ellos.

Difiero de los Sres. Churchill, Eden y Cooper, en que me abrogo el título de abogado del universo. Yo me llamo a ser el abogado del pueblo alemán.

No quiero, al terminar mi vida política, cerrar los ojos como en otro tiempo los cerró Bismarck. Quiero tener la seguridad de que lo que nosotros hemos creado y fundado será conservado por nuestro país. Así será cumplido el testamento de los muertos que cayeron por Alemania. La masa del pueblo alemán fué la animadora de la lucha nacionalsocialista y será la garantía del Reich en el porvenir.

El final del discurso de Hitler fué acogido con enormes aclamaciones.

MARIA DEL CARMEN FERNANDEZ SAENZ

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 32 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada madre doña Concepción Sáenz (Viuda de don Nicanor Fernández); hermanos don Alfredo, don Alfonso, don Nicanor, Concepción, Pilar y Asunción; hermana política doña Beatriz Rupérez; tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 9 de noviembre de 1938.

FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—HOY, a las DIEZ.
CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, a las ONCE.
IGLESIA.—Nuestra Señora de la Concepción (Asilo Provincial).
CASA MORTUORIA.—Marqués de Murrieta, 46.

¿Un coñac de auténtico estilo? **GARVEY**